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IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

Angajamente 
îndeplinite

Prin grija colectivului fabricii de placaje — de unde vă prezentăm un aspect — prima dintre unitățile 
intrate în funcțiune la Combinatul de industrializare a lemnului de la Turnu Severin, încă de la în­
ceput s-a asigurat o calitate superioară a produselor. în acest fel, o parte din placaje sînt utilizate la 

fabrica de mobilă a combinatului, în timp ce o alta a fost exportată
Foto : AGERPRES

12 iulie 1965: C.I.L. Tr. Severin
in anul I de existență

— Pe magistralele complexelor de valorificare superioară 
a lemnului și-a făcut ieri intrarea încă un obiectiv in­
dustrial. Urăm succes deplin tînărului colectiv în noua 

casă ridicată de constructori —

Ieri, cînd în cinstea Congresu­
lui partidului fabrica de furnire 
estetice a Combinatului de indus­
trializare a lemnului de la Turnu Se­
verin a realizat în cadrul probelor 
tehnologice primele produse, a fost 
hărăzită inaugurării modernului com­
plex industrial. Alegerea acestui mo­
ment corespunde într-adevăr unei e- 
lape noi, marcate de trecerea de ia 
faza de șantier la cea de producție 
în masă la combinatul înălțat aci în 
preajma Dunării. Dacă pînă de cu- 
rînd constructorii și montorii au fost 
cei care au produs un combinat, a- 
cum combinatul este cel care produ­
ce. Dar dincolo de jocurile ae cu­
vinte care ne vin în minte cu acest 
prilej, realitatea este cea care vor­
bește cel mai elocvent. La Î5 iunie 
începea să producă — cu 105 zile 
înainte de termen — prima unitate 
a complexului : fabrica de placaje. 
Au trecut numai două săptămîni și 
centrul de greutate s-a deplasat la 
fabrica de mobilă ce-și anunța in­
trarea cu drepturi depline în rîndul 
unităților productive ale complexu­
lui severinean. Și iată că începînd 
de ieri își afirmă prezența - cu 60 
de zile înainte de termen - cea de-a 
treia fabrică a combinatului, cea de 
furnire estetice. Anacronică a rămas 
pkaîe numai firma de la intrare care 
te anunță că intri pe un șantier. Dar 
în febra pregătirilor, asemenea omi­
siuni sînt explicabile...

Sînt aproape orele 14. Oamenii 
au început să se strîngă la locul fi­
xat pentru adunarea festivă. Sosesc 
și oaspeții. Din oraș sau mai de de- 
oarte. Atmosfera sărbătorească se 
simte în tot ce ne înconjoară, dar 
mai ales este prezentă în inimiie par- 
ticipanților. Ne aflăm în spațioasa 
hală de depozitare a produselor fi­
nite de la fabrica de furnire estetice. 
Celui mai tînăr vlăstar al combina­
tului i-a revenit onoarea de gazdă 
pentru un asemenea prilej festiv. E- 
venimentul sărbătoresc la care asis­
tăm. împărtășind în egală măsură e- 

pl?ția celor de față, ne îndeamnă la 
aduceri aminte. Am mai fost pe aici 
cînd schelele mai îmbrăcau clădi­
rile, iar primele utilaje abia erau a- 
șezate pe fundații. Pe vremea aceea 
— și nu sînt multe luni de atunci — 
interlocutori ne-au fost constructorii 
și montorii. Unii erau de la între­
prinderea nr. 6 constructii-Craiova, 
iar alții de la Trustul nr. 21 instalații- 
București, ambele unităti cu expe­
riență în realizarea de .mari obiec­
tive industriale. Ei au ridicat aici, pe 
mațul bătrînului Danubiu, un mo­
dern complex industrial, adăugind 
magistralelor de valorificare supe­
rioară a lemnului înfăptuite în ulti­
mii ani încă un combinat menit să 
dea viață politicii partidului de dez­
voltare în ritm susținut a ramurilor 
industriale care au asigurată în țară 
baza de materii prime. Lemnului — 
exploatat din bazinele forestiere ale
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Cernei și Mehedințiului — i se poate 
da acum la Turnu Severin un nou 
destin, esențial diferit de trecut. De 
fapt se continuă în condiții cu totul 
superioare tradiția prelucrării lem­
nului începută în această localitate 
cu circa două decenii și jumătate în 
urmă într-o fabrică de cherestea și 
una de placaj.

In acele luni în. care constructorii 
și montorii ne-au fost primitoare 
gazde, cei care îi întîinești acum în 
tabricile combinatului învățau de 
zor, se pregăteau cu sîrguință pen­
tru a prelua în bune condițiuni 
modernele utilaje și agregate. Tudor 
Dincă, conducătorul unei mașini de 
derulare se specializa pe atunci .la 
C.I.L.-Pitești. Dumitru Balega, i-a fost 
coleg la școala profesională, în ve­
chea fabrică de placaje și la cursu­
rile de specializare, iar acum este 
schimbul lui pe aceiași agregat. Pes­
te 300 de cadre s-au calificat și spe­
cializat astfel în combinatele simila­
re din țară, unități nici ele prea 
vîrsfnice dar capabile să împărtă­
șească din experiența cîștigată în cî- 
fiva ani.

La începutul iernii trecute cînd am 
fost ultima dată pe șantier, cei mai 
mulți dintre cei care lucrează azi la 
fabrica de mobilă învățau meserie 
la C.I.L.-Blaj. Ei au devenit acum cu 
toții părinții buni, deși adoptivi, ai 
irinei. Părinții cei adevărați sînt însă 
maistrul Nicolae Preda și ceilalți 
care l-au însoțit la București, unde 
au creat prototipul garniturii de 
mobilă ce a primit numele „Irina". 
întorcîndu-se în fabrica cea nouă, 
Nicolae Preda a preluat conducerea 
secției de croit, Ion Țintoș a devenit 
maistru la mașini I, iar Ion Crăciu- 
nescu și Petre Ghenciu conduc de a- 
tunci cîte o brigadă. în acest timp, 
prototipul omologat cu succes a in­
trat în producție de serie Am văzut 
chiar ieri primele zece garnituri în 
plin montaj. Irina a crescut mare. 
Nu putem decît să-i dorim deplină 
maturitate pînă la primul examen în 
fata cumpărătorilor.

între timp, adunarea festivă a luat 
sfîrșit. Gazdele își conduc acum oas­
peții prin combinat. Rînd pe rînd, sînt 
vizitate fabricile intrate în produc­
ție. Și la fiecare pas, întîlnirea cu ti­
nerele cadre ale complexului - me­
dia de vîrstă nu depășește 24 de ani 
— este un prilej de bucurie. Mîndria 
este cu atît mai deplină cu cît a- 
cești oameni stăpînesc o tehnică 
înaintată, mîndrie dublată de faptul 
că o bună parte dintre utilaje poar­
tă marca unor cunoscute uzine ro­
mânești constructoare de mașini.

Bucurie, emoție, mîndrie. Cu aces­
te sentimente a pășit ieri colectivul 
combinatului de la Turnu Severin în 
rîndul complexelor moderne de in­
dustrializare a lemnului construite la 
indicația partidului în mai multe re­
giuni ale țării. Tînărului colectiv îi 
urăm în continuare succes deplin în 
noua casă făurită cu pricepere de 
constructori.

TUDOR GHEORGHIU

Raid-anchetă în regiunea Dobrogea

RECOLTATUL - 
0 CAMPANIE SCURTĂ 
CARE NU ADMITE 
TĂRĂGĂNĂRI

Strîngerea recoltei de păioase 
constituie cea mai scurtă și deci, cea 
mai operativă campanie agricolă a 
anului. In acest sens, inginerul Pe­
tre Șes. agronomul cooperativei a- 
gricole de producție de la Pecinea- 
ga, ne spunea cu cîtăva vreme în 
urmă :

— Anul trecut de pe două sole 
alăturate, îngrijite la fel și cultivate 
cu aceleași soiuri de grîu — dar 
recoltate la distanță de cinci zile una 
față de alta — s-au obținut produc­
ții diferite.

Concluzia desprinsă de fiecare 
unitate agricolă din propria ei ex­
periență a condus anul acesta la 
luarea unor măsuri care să măreas­
că viteza de lucru : urmărirea fazei 
de coacere îndeosebi la solele cu 
soiuri precoce, concentrarea tuturor 
forțelor și utilajelor pentru a în­
cheia această campanie în mai puțin 
de zece zile lucrătoare.

Care sînt rezultatele după prima 
săptămînă de lucru ? în regiunea 
Dobrogea recoltarea orzului a fost
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• In primul semestru al acestui 
an, colectivele din întreprinde­
rile Industriei alimentare au dat 
peste plan cantități însemnate de 
produse: 1 687 tone de ulei co­
mestibil, 35100 hl lapte de con­
sum, 1 090 tone conserve, 300 
vagoane vin și altele. In acest 
îel, angajamentul luat în în­
trecerea socialistă în cinstea celui 
de-al IV-lea Congres al partidului 
de a realiza produse peste plan 
în valoare de 160 milioane lei a 
fost realizat și depășit.

® O telegramă sosită la redac­
ție de la Brăila ne vestește un im­
portant succes repurtat în cinstea 
Congresului partidului de colecti­
vul Combinatului de celuloză și 
hîrtie din localitate: îndeplinirea 
înainte de termen a angajamen­
telor luate în întrecerea socialis­
tă. Pînă la 6 iulie s-au realizat 
peste plan 3 615 000 lei Ia produc­
ția globală și 12 811 000 Iei la pro­
ducția marfă. în afara sarcinilor 
de plan s-au produs pînă acum 
peste 1100 tone de celuloză și 282 
tone de cartoane duplex-triplex.

încheiată și se lucrează acum din 
plin la strîngerea recoltei de grîu. 
Pînă în seara zilei de sîmbătă 10 iu­
lie, unitățile agricole din regiune 
recoltaseră peste 100 000 hectare cu 
grîu, ceea ce reprezintă 35 la sută 
din întreaga suprafață. în majorita­
tea gospodăriilor de stat și a coope­
rativelor agricole de producție com­
binele lucrează cu întreaga lor ca­
pacitate. Griul e copt pretutindeni și 
vremea este bună.

Cu toate acestea, viteza medie zil­
nică se realizează doar în trei raioa­
ne : Negru Vodă, Macin și Hîrșova. 
în celelalte, cu deosebire în Tulcea, 
Istria și Adamclisi se realizează 
doar 65—70 la sută din viteza plani­
ficată. Așa dar, nu peste tot se 
lucrează în ritmul așteptat.

Principala explicație o constituie 
abținerea unor unități, mai ales din 
nordul regiunii, de a intra în lan de 
la început cu toate forțele, de teama 
unei umidități excesive. Reținerea 
nu are însă de loc justificare.

O altă cauză o constituie defec­
țiunile care se ivesc la combine. în

Comunicat co
româno - somalez

La invitația președintelui Consi­
liului de Miniștri ai Republicii 
Populare Române, Ion Gheorghe 
Maurer, primul ministru al Repu­
blicii Somalia, Excelența Sa Dom­
nul Abdirazak Haji Hussein, a făcțit, 
între 6 și 11 iulie 1965, o vizită în 
Republica Populară Română.

In timpul șederii în Republica 
Populară Română, Excelența Sa 
Abdirazak Haji Hussein și persoa­
nele care l-au însoțit au vizitat o- 
biective economice și culturale din 
București, regiunea Ploiești și Con­
stanța, luind astfel cunoștință de 
unele din realizările poporului ro­
mân. Pretutindeni oaspeților soma­
lezi li s-a făcut o primire cordială 
și plină de simpatie.

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Române, 
Chivu Stoica, a primit pe primul 
ministru al Republicii Somalia, 
Excelența Sa Abdirazak Haji Hus­
sein, și persoanele care I-au însoțit, 
cu care a avut o întrevedere cor­
dială.

în cursul vizitei, între președin­
tele Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Populare Române, Ion 
Gheorghe Maurer, și primul minis­
tru al Republicii Somalia, Excelen­
ța Sa Abdirazak Haji Hussein, a 
avut loc un schimb de vederi cu 
privire la relațiile dintre cele două 
țări, precum și asupra unor proble­
me Internaționale actuale. Discuțiile 
s-au desfășurat într-o atmosferă de 
sinceritate și prietenie.

La convorbirile oficiale au parti­
cipat : din partea română, Gogu 
Rădulescu, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Cornellu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe, 
Mihail Petri, ministrul comerțului 
exterior, Adrian Dimitriu, ministrul 
justiției, Eduard Mezincescu, ad­
junct al ministrului afacerilor ex­
terne, Nicolae Ionescu, adjunct al 
ministrului industriei petrolului și 
chimiei, și Jean Livescu, adjunct al 
ministrului învățămintului; iar din 
partea somaleză, Ahmed Yusuf 
Dualeh, ministrul afacerilor exter­
ne, Ahmed Shire Egal Lawaha, 
șeful cabinetului primului ministru, 
Hassan Nur Elmi, ambasador al 
Republicii Somalia în Republica 
Tanzania, Salah Mohamed Aii, con­
silier comercial, și Abdulkadir Mo­
hamud Mohamed, consilier eco­
nomic.

Președintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Ro­
mâne și primul ministru al Repu­
blicii Somalia și-au exprimat dorin­
ța de a dezvolta relații multilatera­
le și reciproc avantajoase între

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului 

de Miniștri 
al Republicii Populara ' 

Române

Instantaneu luat zilele 
acestea pe ogoarele coo­
perativei de producție 
din comuna Lița, raionul 
Turnu Măgurele. Me­
canizatorii de la S.M.T. 
Traianu folosesc intens 
mijloacele moderne pe 
care le au la dispoziție
— combinele, tractoarele
— pentru a grăbi strînsul 
păioaselor. Pînă acum o 
bună parte din suprafața 
cultivată cu grîu a și fost

recoltată.
Foto : GH. NEAGOE

• S-a strîns recolta 
de pe 109 000 hectare 
cultivate cu grîu

• Viteza medie zilnică 
planificată se reali­
zează doar în trei ra­
ioane

• Pleava e un furaj. 
Să fie strînsă deci cu 
grijă!

raza multor S.M.T., printre care se 
numără cele din Independența, 
Dăieni, Mihail Kogălniceanu și 
Tulcea, procentul defecțiunilor apă­
rute în primele zile de campanie 
este încă mare : zilnic stau 2—3 
combine în fiecare brigadă. în multe 
cazuri defecțiunile se remediază 
operativ, prin înlocuiri de piese. Se 
intîmplă însă ca uneori interven­
țiile să nu se facă la timp.

Am constatat, cu prilejul raidului, 
că vechiul proverb care spune că 
„scumpul mai mult păgubește" își 
păstrează actualitatea. Conducerile 
S.M.T. Cobadin, Horia (Măcin) și 
Mihail Kogălniceanu au amenajat 
puține ateliere mobile și din această 
cauză echipele de intervenție sînt 
nevoite să alerge cîte 15—20 kilome­
tri de la o unitate la alta. Situația 
aceasta duce inevitabil la staționări 
îndelungate, la risipă de timp.

cele două țări pe baza egalității în 
drepturi și neamestecului în trebu­
rile interne, a respectării suverani­
tății și independenței naționale.

Subliniind această dorință, gu­
vernul Republicii Populare Române 
și guvernul Republicii Somalia au 
hotărit să stabilească relații diplo­
matice la rang de ambasadă.

S-a convenit, totodată, ca orga­
nele de resort din cele două țări să 
studieze posibilitățile și căile cores­
punzătoare în vederea realizării unei 
colaborări1 economice, tehnice și 
culturale.

în cursul convorbirilor, părțile 
au constatat cu satisfacție identita­
tea sau apropierea punctelor lor de 
vedere față de principalele proble­
me internaționale. Ele au fost de 
părere că în condițiile situației ac­
tuale, menținerea și consolidarea 
păcii, stabilirea unei atmosfere dc 
prietenie între popoare constituie c 
răspundere esențială a tuturor sta­
telor lumii.

Cele două părți și-au reafirmai 
hotărîrea de a depune în continua­
re eforturi pentru aplicarea în prac­
tică a principiului universalității 
Organizației Națiunilor Unite în 
scopul ca aceasta să-și poată înde­
plini, în mod eficient, rolul ce-l 
revine în asigurarea păcii și dezvol­
tarea colaborării internaționale.

Părțile și-au exprimat solidarita­
tea deplină cu lupta popoarelor 
pentru ' libertate și Independență 
națională, subliniind dreptul inalie 
nabil al acestora de a-și organiza 
viața în conformitate cu propriii» 
lor interese și aspirații.

Ambele Părți au apreciat că vizi­
ta în Republica Populară Română 
a delegației somaleze și discuțiil» 
care au avut loc au contribuit la < 
mai bună cunoaștere reciprocă, lt 
dezvoltarea relațiilor de prieteni» 
dintre România și Somalia.

Excelența Sa Abdirazak Haj 
Hussein și-a exprimat aprecierea ș 
recunoștința sa cea mai adincă pen- 
tru primirea călduroasă și ospitali­
tatea generoasă ce i s-a acorda1 
personal și membrilor delegației so­
maleze de către guvernul și poporu 
Republicii Populare Române.

Primul ministru al Republicii So 
malia, Excelența Sa Abdirazak Haj 
Hussein, a adresat președintelu 
Consiliului de Miniștri al Republici 
Populare Române, Excelența Sa loi 
Gheorghe Maurer, invitația cordiali 
de a vizita Somalia la o dată con 
venabilă. Președintele Consiliului di 
Miniștri al Republicii Populare Ro 
mâne a acceptat cu plăcere aceasti 
invitație.

București 10 Iulie 196S

ABDIRAZAK HAJI
Prim-ministru

al Republicii Somalia

O rezolvare tot ca în proverbul 
amintit a găsit și conducerea 
S.M.T.-Independența, care din mo­
tive de „economie" n-a dotat nici 
una din brigăzi cu piese de schimb 
pentru combine, acestea urmînd a fi 
aduse la cerere de fiecare dată de 
la sediul stațiunii.

Sînt și cazuri cînd numeroase 
cooperative agricole de producție 
creează goluri nejustificate în timpul 
zilei. La Pecineaga, în raionul Mă­
cin, la Sibioara, raionul Medgidia, la 
Sarichioi, raionul Istria, combinele 
au stat ore întregi din lipsa sacilor 
și a prelatelor.

Campania de vară obligă la o ac­
tivitate complexă. O dată cu strîn­
gerea recoltei și cu transportarea la 
bază a produselor contractate, tre­
buie eliberate terenurile și efectuate 
arăturile. în multe unități, acestor 
activități li se acordă atenția cuve­
nită. Astfel, pe întreaga regiune 
20 000 hectare au fost eliberate de 
paie, arate și însămînțate cu culturi 
furajere. Din păcate, aceste treburi 
nu se rezolvă peste tot cu suficient 
spirit gospodăresc. La Ostrov, Dă­
ieni și Lunca, toate combinele re­

NOUTĂȚILE

ZILEI
în probe tehnologice

La Copșa Mică au intrat luni 
în probe tehnologice o nouă fa­
brică de acid sulfuric și ilnstala- 
țiile de prelucrare a concentra­
telor de zinc și plumb în furnal. 
Evenimentul constituie un im­
portant succes repurtat în cin­
stea celui de-al IV-lea Congres 
al partidului de colectivul de 
constructori și montori.

Potrivit proiectelor, instalațiile 
de prelucrare a concentratelor de 
zinc și plumb au o capacitate a- 
nuală de 50 000 de tone, iar fa­
brica de acid sulfuric de 100 000 
de tone.

Generatorul românesc 
„Gama-2"

Utilizarea aproape integrală a 
căldurii produse prin ardere — 
cu un randament termic de 94 
la sută — iătă Una din caracte­
risticile care situează noul gene­
rator românesc de apă supraîn­
călzită, denumit „Gama-2", la 
nivelul instalațiilor similare cu 
cei mai înalți parametri obținuți 
pînă în prezent im tehnica mon­
dială.

Noul generator, cu o capacitate 
de două milioane kilocalorii pe oră, 
realizat de un colectiv de ingi­
neri de la Institutul de fizică a- 
tomică, depășește cu mult scopul 
inițial pentru care a fost conce. 
put — nevoile proprii de a dis­
pune de o sursă de căldură foarte 
concentrată necesară activității 
de cercetare de aici. El are largi 
domenii de aplicare și utilizare 
în economie, atît pentru scopuri 
tehnologice în diferite ramuri in­
dustriale, cît mai ales în sectorul 
construcțiilor de locuințe pentru 
încălzirea cartierelor neracordate 
la rețelele de termoficare.

CUM VA FI VREMEA ?
Pentru zilele de 14, 15 și 16 

iulie se anunță următorul timp 
probabil:

Vreme în general frumoasă. 
Cer variabil, mai mult senin 
seara și dimineața. Innourări mai 
persistente în jumătatea de nord 
a țării, unde vor cădea averse de 
ploaie. Vint slab, pînă la potrivit. 
Temperatura în creștere. Mini­
mele vor fi cuprinse între 10 și 
20 de grade, iar maximele între 
23 și 33 de grade.

coltau cu capacele de la elevatoare 
deschise și cu obloanele de pleavă 
ridicate. Puțina pleavă care se adu­
na în prelată era aruncată în miriș­
te. Asemenea aspecte mai pot fi în- 
tîlnite și în alte unităti din raza 
S.M.T. Mihai Viteazu, Adamclisi și 
Valul Traian.

Dacă pleava e socotită, pe bună 
dreptate, un furaj, de ce să nu fie 
strînsă cu grijă? Iată o întrebare 
care trebuie să-și găsească neîntîr- 
ziat răspunsul. Așa cum ne declara 
recent tov. inginer Emil Cubleșan. 
vicepreședinte al Consiliului agricol 
regional, perioada „rodărilor" și a 
lichidării micilor neajunsuri a tre­
cut. Vremea bună din ultimele zile 
impune o accelerare a ritmului la 
recoltat.

E o concluzie, am adăuga noi, a 
cărei înfăptuire se cere urmărită cu 
perseverență. în Dobrogea acest lu­
cru e pe deplin posibil, ținînd sea­
ma de forțele, de mijloacele de mun­
că mecanizate de care dispun uni­
tățile agricole.

P. ZARNESCU
corespondentul „României libere”
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IN RITMUL
ÎNTREGII TÂRÎ

Datorită politicii consecvente de 
industrializare socialistă a țării ur­
mată de partidul nostru, regiunea 
Bacău a devenit în anii noștri o re­
giune cu un puternic potențial in­
dustrial. In perioada 1950—1965, vo­
lumul investițiilor repartizate regiu­
nii Bacău s-a ridicat la 30 184 mi­
lioane de lei, reprezentînd 9,6 la sută 
din totalul investițiilor pe țară. 
Dinamica investițiilor arată că rit­
mul cel mai accelerat de dezvoltare 
a regiunii a fost înregistrat în pe­
rioada planului de 6 ani. Peste 72 
la sută din volumul investițiilor au 
fost alocate pentru dezvoltarea in­
dustriei existente, precum și pen­
tru crearea unor noi ramuri bazate 
pe exploatarea rațională a resurse­
lor naturale ale regiunii, ca : pro­
ducția de energie electrică și ter­
mică, industria chimică, prelucrarea 
lemnului, industria materialelor de 
construcții etc.

O atenție deosebită a fost acor­
dată punerii în valoare a resurselor 
energetice naturale existente în re­
giune.

în perioada 1950—1965, producția 
industrială a regiunii a crescut de 
8,5 ori, într-un ritm mediu anual 
de 15,1 la sută, acest ritm fiind mai 
accentuat în perioada planului șe- 
senal și superior ritmului mediu 
realizat pe întreaga țară. Pe bună 
dreptate se poate spune că în a- 
ceastă perioadă economia regiunii 
Bacău a făcut pași de uriaș.

Concentrarea industriei în zone cu 
bogate resurse naturale și cu con­
diții corespunzătoare respectării 
principiilor de repartizare rațională 
a forțelor de producție a determi­
nat apariția și pe harta regiunii 
noastre a unor noi orașe și centre 
muncitorești, ca Orașul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Bicaz, Săvinești, 
Lucăcești. Aceasta a dus și la creș­
terea populației ocupate în sfera 
producției materiale și în mod deo­
sebit în industrie. In perioada 
1959—1964, bunăoară, populația ocu­
pată în industrie și în alte ramuri 
ale producției materiale (exclusiv 
agricultura) a crescut de la 28,9 la 
sută la 37,1 la sută.

Rezultatele obținute în dezvolta-

La starea civilă

UȘURINȚA Șl IMPROVIZAȚIA 
SUPRAVIEȚUIESC ÎNCĂ

Dacă ne gîndim chiar și numai la cotidiana necesitate a stabilirii 
identității persoanei pentru cele mai diferite raporturi sociale, înțelegem 
lesne că orice insistență în explicarea însemnătății corectei înregistrări 
a faptelor și actelor de stare civilă este de prisos. Vom intra deci direct 
în subiect. Mai întîi, cîteva elemente ale regimului actelor de stare 
civilă. Actualul lor regim juridic este reglementat prin Decretul nr. 278 
din 28 iulie 1960 — în vigoare de la 1 ianuarie 1961. Competența de înre­
gistrare a acestor fapte și acte juridice aparține comitetelor executive 
ale sfaturilor populare comunale, orășenești și ale raioanelor de oraș, 
prin delegații de stare civilă — funcționari de stat numiți în această 
calitate prin Decizia comitetului executiv al sfatului popular respectiv.

Pe baza înregistrărilor din regis­
trele de stare civilă se eliberează 
numai celui îndreptățit un certificat 
original constatator al faptului sau 
actului de stare civilă înregistrat.

Atunci cînd registrele de stare ci­
vilă au fost distruse sau pierdute, 
cînd actul a fost întocmit în străină­
tate și nu poate fi prezentat, cînd 
nu au existat registre de stare ci­
vilă sau cînd întocmirea actului a 
fost omisă din vina delegatului de 
stare civilă, la cererea celui intere­
sat, comitetul executiv al sfatului 
popular al domiciliului petiționaru­
lui, cu avizul organelor de miliție, 
dispune reconstituirea sau întocmi­

Ștefan Boboș
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular regional Bacău

rea economică și social-culturală a 
regiunii Bacău, condițiile economice 
și importantele resurse naturale de 
care dispune îi asigură și în viitor 
un loc important în cadrul econo­
miei naționale. Pornind de la aceste 
premise, în noul plan cincinal se 
prevede continuarea ritmului de 
industrializare a regiunii prin spo­
rirea capacităților de producție 
existente, prin amplasarea de noi 
obiective și ramuri de producție 
care au condiții avantajoase de 
dezvoltare.

în cadrul acțiunii de valorificare 
a resurselor energetice de care dis­
pune regiunea, anul acesta vor in­
tra în funcțiune pe Bistrița trei noi 
hidrocentrale, urmînd ca în 1966 lu­
crările de amenajare hidroenerge­
tică a cursului acestui rîu să se în­
cheie prin intrarea în funcțiune a 
ultimelor două hidrocentrale. La 
sfîrșitul anului viitor, puterea in­
stalată a hidrocentralelor de pe Bis­
trița va ajunge la 454 M.W.

Așa cum se prevede și în proiec­
tul de Directive cu privire la va­
lorificarea surselor energetice și 
electrificarea țării în perioada 
1966—1975, în anii următori baza 
energetică a regiunii va crește prin 
construirea unor noi hidrocentrale 
pe rîul Șiret. Există, de asemenea, 
condiții de creștere a capacității de 
producție a centralei termoelectrice 
Borzești.

Și industria chimică a regiunii 
va cunoaște o puternică dezvoltare. 
La Combinatul de cauciuc sintetic 
și produse petrochimice se vor îm­
bogăți sortimentele de cauciuc ne­
cesare consumului intern, iar la 
Combinatul chimic Borzești vor fi 
realizate noi produse chimice pen­
tru combaterea dăunătorilor și a 
buruienilor din culturi.

în vederea creșterii producției de 
îngrășăminte chimice, aș avea de 
făcut și o propunere. în regiunea 
noastră există mari zăcăminte de 
săruri de potasiu, care pot fi va­

rea ulterioară a actelor de stare ci­
vilă respective.

Activitatea de înregistrare a acte­
lor de stare civilă este supusă con­
trolului jurisdicțional al instanței — 
tribunalul popular al domiciliului 
persoanei interesate — care la ce­
rerea acesteia verifică legalitatea și 
temeinicia refuzului de înregistrare 
a unui fapt sau act de stare civilă, 
admiterea și efectuarea înregistrări­
lor făcute cu nerespectarea dispozi­
țiilor legale, rectifică (în caz de sim­
ple erori materiale) și, completează 
înregistrările greșite sau necomplete.

Practica a dovedit că acolo unde 
au fost luate măsurile corespunză­

lorificate fn condiții economice a- 
vantajoase prin crearea unor noi 
secții la Combinatul de îngrășămin­
te cu azot din Piatra Neamț. Nece­
sitatea punerii în valoare a acestor 
zăcăminte este determinată și de 
faptul că sarea de potasiu constituie 
un valoros îngrășămînt chimic pen­
tru o seamă de culturi și în special 
pentru sfecla de zahăr și cartofi. 
Cum în regiunea Bacău cît și în 
regiunile limitrofe: Suceava, Bra­
șov, Iași se cultivă mari suprafețe 
cu asemenea plante, folosirea aces­
tui îngrășămînt ar duce la obținerea 
unor însemnate sporuri de recoltă.

în anii viitorului cincinal, o în­
semnată creștere va înregistra și 
producția de fire sintetice. Consider 
că s-ar putea lua în studiu posi­
bilitatea amplasării unei fabrici de 
prelucrare a firelor sintetice în ora­
șul Bacău sau la Roman.

Intrucît pentru agricultura regiu­
nii Bacău creșterea animalelor și 
pomicultura reprezintă două ramuri 
principale și cu mari perspective 
de dezvoltare în viitor, pentru a se 
asigura valorificarea producției a- 
cestora, propun să se studieze po­
sibilitatea amplasării. în regiunea 
noastră a unor unități de prelucrare 
a fructelor și produselor animaliere.

Sarcini importante îi revin și in­
dustriei locale, îndeosebi pe linia 
descoperirii și punerii în valoare a 
unor noi resurse locale. în acest 
sens, în regiunea noastră există con­
diții de a valorifica bogatele rezer­
ve de gips din raionul Tg.-Ocna. De 
asemenea, prin înființarea unor u- 
nități care să prelucreze deșeurile 
rezultate din marile combinate de 
pe Valea Trotușului, avem posibili­
tatea să dezvoltăm ramura chimică 
a industriei locale, să contribuim la 
completarea și îmbogățirea sorti­
mentelor de produse realizate de in­
dustria republicană.

înfăptuirea prevederilor proiecte­
lor de Directive ale celui de-al 
IV-lea Congres al P.M.R. va da un 
nou avînt dezvoltării economiei re­
giunii Bacău, va constitui un nou 
pas înainte în creșterea potențialu­
lui economic al țării, pe drumul 
construcției socialiste.

toare de organizare a stării civile, 
unde delegații de stare civilă cunosc 
și respectă dispozițiile legale, iar or­
ganele de control și îndrumare au 
acordat sprijinul lor calificat, gre­
șelile în legătură cu procedura de 
Înregistrare sînt în continuă des­
creștere.

Astfel, din examinarea unui nu­
măr de circa 1 300 de dosare civile 
de pe rolul tribunalelor populare din 
orașul București, din anii 1963 și 
1964, numai în 17 s-au constatat ne- 
respectări ale celor care lucrează la 
starea civilă, restul privind rectifi­
cări ale unor acte vechi, eronat în­
tocmite.

Scăderea numărului de acțiuni în 
justiție în legătură cu starea civilă, 
care este un indiciu de îmbunătățire 
a acestei activități, s-a constatat și 
în regiunile Cluj, Brașov Galați și 
în altele.

Deși munca delegațiilor de stare 
civilă s-a îmbunătățit, obținîndu-se 
în general rezultate pozitive, totuși 
în activitatea unora se mai cons­
tată deficiențe care duc la introdu­
cerea de acțiuni în justiție privind 
anularea, rectificarea, reconstituirea

CARNET CULTURAL hllr
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„Panoramic trotușan"
Volumele de reportaj din colecția 

„Patria noastră" exprimă o veche și 
consecventă preocupare a Editurii 
tineretului, aceea de a realiza din 
secvențe prezentate autonom o 
monografie a țării, o imagine pano­
ramică și în mozaic, capabilă să se 
lărgească, să se detalieze și să se a- 
dîncească nu numai prin acoperirea 
integrală a tuturor zonelor geografi­
ce, sociale, etnografice, ci și prin in­
vestigații revelatoare1 în peisajul a- 
celor locuri și așezări care, deși foar­
te cunoscute, atrag vizitatorul dato­
rită în primul rînd ineditului con­
temporan. Proiectul, ivit pare-se în 
urmă cu peste un deceniu, are un 
bilanț de cîteva zeci de titluri și 
promite să nu se epuizeze nici în alți 
zece sau cincisprezece ani, geptru că 
sfera sa de inspirație este' practic 
nemărginită, iar lista locurilor sus­
ceptibile să ne rețină atenția nu poa­
te fi închisă niciodată. Dar, pînă 
cînd fiecare loc și fiecare așezare își 
vor afla monografii șl cărțile lor, este 
firesc ca discernămîntul reporterilor 
chemați să alcătuiască această geo­
grafie colectivă să le aleagă pe ace­
lea ale căror istorie și devenire sînt 
prin excelență semnificative pentru 
prefacerile la care luăm parte astăzi.

Este cazul Văii Trotușului, rîul 
moldovenesc ale cărui „peripeții" își 
propune să le consemneze Victor 
Bîrlădeanu și despre care, una din 
primele cunoștințe ale reporterului, 
acum și ale noastre — Alexandru 
Tompoș —, spune cu o satisfacție 
cam naivă, dar în fond adevărată : 
„De mult mă gîndeam că o să vină o 
dată și vremea Trotușului nostru, să

0 nouă variantă
■ • .1

de emisiune duminicală
Am tot așteptat varietățile dumi­

nicale nutrind convingerea că lipsa 
lor în programul. ultimelor săptă- 
mîni nu s-a datorat răcelii cu care 
publicul și critica primiseră nu­
meroase spectacole de acest gen, ră­
ceală îndreptățită, dar avînd proba­
bil darul să-i „demoralizeze" pe rea­
lizatori, să le dezvolte simțul de au­
toironie și să-i îndemne să emită nu 
de mult, prin mijlocirea micului e- 
cran și a unui colaborator al emi­
siunilor muzical-distractive, acest 
aforism sceptic „ești criticat pentru 
varietăți și cînd le faci și cînd nu 
le faci..."

Așteptarea ne-a fost răsplătită și 
convingerea confirmată, duminică 
seara, cînd studioul nostru de tele­
viziune ne-a propus o variantă nouă 
de spectacol duminical, sub forma 
unui dialog la distanță între două 
selecții de forțe artistice din Brașov 
și Ploiești, arbitrate din Capitală de 
un juriu reprezentativ și îngădui­
tor.

Iată, așadar, că problema nu se 
pune numai sub alternativa „a face 
sau a nu face“ programe de varietăți 
ci a ști sau a nu ști să eviți primej­
dia inerției și a șablonizării, a ști 
sau a nu ști să satisfaci setea de 
inedit, justificată, a publicului prin 
inovații de substanță, nu printr-un 
novatorism factice, a izbuti să aduci 
în competiție forțe proaspete, ca­
pabile „să vorbească" de la egal la 
egal cu beneficiarii unor ilustre re­
putații, mai ales cînd, la aceștia din 
urmă, efortul de autodepășire se 
lasă așteptat.

Spectacolul în discuție, realizat de 
Sorin Grigorescu, este o bună făgă­
duință că serile noastre de duminică 
la televizor se vor desfășura sub 
încurajatoare auspicii, cel puțin a-

• Cîteva elemente ale 
regimului juridic al ac­
telor de stare civilă • 
Barometrul greșelilor de 
înregistrare în descreș­
tere • Lichidarea in­
competenței și a lipsei 
de răspundere — o ne­

cesitate imediată

sau întocmirea ulterioară a actelor 
de stare civilă.

în unele regiuni, cum sînt, de 
exemplu, București și Oltenia, se 
constată chiar o creștere a număru­
lui acțiunilor introduse în justiție.

Una din cauzele care fac ca in­
stanțele să fie încă sesizate cu ac­
țiuni în justiție în legătură cu sta­
rea civilă este aceea că uneori au 
fost numiți în funcția de delegat de 
stare civilă persoane necorespunză­
toare. Așa, de exemplu, la comite­
tul executiv al sfatului popular co­
munal Poclușa de Barcău, raionul 
Marghita, regiunea Crișana, delega­
tul de stare civilă Teleki Alexan­
dru a efectuat înregistrări greșite 
din cauza lipsei de înțelegere a 
seriozității deosebite a acestei munci. 
El a fost înlăturat din acest serviciu 
ca necorespunzător.

La comitetele executive ale sfatu­
rilor populare al orașului Urziceni 
șl al comunei Fierbinți, regiunea 
București, delegații de stare civilă, 

se scrie și despre el o carte. Că me­
rită, zău așa...“.

Pasajul se află undeva pe la în­
ceputul cărții și capătă o semnifi­
cație oarecum programatică, rămî- 
nînd ca reporterul să supună de astă 
dată admirației obștești ceea ce alde 
Tompoș-baci găsesc vrednic de ad­
mirat poate că numai din „patriotism 
local" sau dintr-o experiență perso­
nală, elocventă în sine, dar implicit 
limitată. Ceea ce și face Victor 
Bîrlădeanu, metoda demonstrației 
sale în favoarea unor realități care 

RECENZIE

merită cu prisosință nu doar o sin­
gură carte, împletind observația „pe 
viu" cu reflecțiunea, portretul, schi­
țat în linii sugestive de crochiu, cu 
„digresiunea" lirică, documentația 
modernă cu informația istorică, toa­
te într-o narațiune uneori numai 
fluientă, alteori cuceritoare.

împins de o Insolită curiozitate, 
reporterul își propune să caute de 
unde izvorăște Trotușul, bucu- 
rîndu-se să poată stabili locul cu 
topometrică precizie. De aici își pro­
pune să-l urmeze metru cu metru și 
val cu val pînă la ieșirea din „ano­
nimatul geografic", unde oscilează 
între „alb și negru", adică între sare 
și cărbune, strecurîndu-se prin avu­
ția cea verde a codrilor, însoțindu-se 

tunci cînd vor relua aceste dia­
loguri prefigurînd — după spusele 
realizatorului — o confruntare fi­
nală la București.

Excelentă mi s-a părut mai cu 
seamă ideea spectacolului, a unul 
spectacol chemat să scoată la iveală 
și să aducă în focarul atenției gene­
rale talente de notorietate oarecum 
locală sau cu totul inedite.

într-o succesiune eterogenă, 
nedesmințindu-se caracterul de „va­
rietăți" al spectacolului, ni s-au pre­

PE MICUL
ECRAN

ne-

zentat soliști de muzică populară, 
ușoară, „cultă" și instrumentală, 
formații de dansuri, recitatori, alter­
nativ cu momente „varia" 
„curiozități" : o interpretă din 
ier, „cel mai bătrîn participant", 
mai tînăr participant".

Spectacolul ne-a cucerit prin 
prevăzut, diversitate și — e drept 
parțial — prin ținută și calitate ar­
tistică. Ne-au plăcut dansurile 
prezentate de echipa Palatu­
lui culturii din Brașov, îmbi- 
nînd stilizarea cu autenticitatea et­
nografică („Fecioreasca" fetelor), 
interpreții Sofia Braicu, Ion Olă- 
nescu, Marilena Criveanu (muzică 
populară), Teodora Ignat și Mioara 
Tonceăhu (muzică u.șoară), bătrînul 
cimpoier Dumitru Stanciu, recita- 
toarea Maria Pană, dansatorul Nicd- 
lae Bîrlea, cel mai mic concurent 
din regiunea Brașov, în vîrstă de 
șase ani.

sau de 
flu- 
„cel

neavînd pregătirea profesională ne­
cesară, au făcut înregistrări de acte 
Cu nerespectarea dispozițiilor legale, 

în alte cazuri s-a ajuns la anula­
rea sau rectificarea unor acte de 
stare civilă datorită lipsei de atenție 
și ușurinței cu care lucrează unii de­
legați de stare civilă. La comitetul 
executiv al sfatului popular orășe­
nesc Brăila, bunăoară, delegatul cu 
starea civilă, Elena Grigore, din 
neatenție, a înregistrat într-unul din 
registre în mod greșit numărul de 
ordine de Ia 931—943, fapt ce a de­
terminat ulterior rectificarea a 13 
acte. Tot datorită ușurinței de care 
dau dovadă, unii delegați de stare 
civilă nu cer actele de identitate ale 
viitorilor soți, la înregistrarea decla­
rației de căsătorie. De exemplu, în 
dosarul nr. 306/1964 al Tribunalului 
popular al raionului Bîrlad, regiu­
nea Iași, reclamantul S. Gavril a 
cerut anularea căsătoriei pe care a 
încheiat-o cu Nacu Valeria. Dele­
gatul de stare civilă de la co­
mitetul executiv al sfatului popular 
al orașului Bîrlad, nerespectînd pre­
vederile art. 21 din decretul nr. 
278/1960, a trecut în registrul stării 
civile, sub nr. 79 din 12 martie 1964, 
căsătoria încheiată între S. Gavril 
și Nacu Valeria, fără a li se cere în 
prealabil actele de identitate și fără 
a le atrage atenția că legea penală 
pedepsește pe cei care fac decla­
rații mincinoase. în realitate, în 
fața delegatului de stare civilă se 
prezentase Nacu Eugenia, care a fo­
losit certificatul de naștere al surorii 
sale Nacu Valeria, decedată Ia 28 iu­
lie 1931. Delegatul de stare civilă 
de pe lîngă comitetul executiv al 
sfatului popular al comunei Vînjul 
Mare, raionul Vînjul Mare, regiu­
nea Oltenia, necunoscînd cerințele 
legii cu privire la limita minimă a 
vîrstei celor care se căsătoresc a în­

la 
ce- 
149

în subteran cu sîngele negru al ți­
țeiului, dînd binețe cetății petrochi­
miei românești, pentru a încheia 
călătoria „în timp și în spațiu" 
apa Șiretului, luînd un... interviu 
lui ce i-a fost pe o întindere de 
km statornic tovarăș de drum.

Este o călătorie instructivă, făcu­
tă metodic, ca atunci cînd, într-o 
excursie, ai șansa să descoperi un 
ghid bun sau ca atunci cînd, întors 
dintr-o drumeție fugitivă, te bucuri 
s-o poți reconstitui cu ajutorul căr­
ților, dar o călătorie fără emoții 
mari, fără surprize frapante ori în- 
tiiniri memorabile din care se alege, 
la urma urmelor, zestrea de aur a 
fiecărei călătorii.

„...Și iată-mă din nou în camera 
mea de lucru, printre rafturile cu 
cărți", zice într-un loc autorul. Am 
reținut această frază pentru că mi se 
pare că definește o postură. Prea 
multă istorie se face în aceste repor­
taje, prea multe autorități livrești 
sînt invocate, de la Trepetnic la Ter- 
zieff, de la geografia lui Ptolemeu la 
Dicționarul Enciclopedic și la De- 
scriptio Moldaviae... Am fi fost mai 
mulțumiți citind această carte, mul­
țumitoare de altfel, să-1 aflăm pe re­
porter de-a lungul tuturor paginilor 
tot atît de ingenuu ca atunci cînd 
voia să afle izvoarele Trotușului, tot 
atît de spontan și imaginativ ca a- 
tunci cînd îi lua rîului un inter­
viu...

Excelente fotografiile lui Gh. Vin- 
țilă, cu ajutorul cărora călătoria se 
reconstituie nu doar documentar, ci 
și în detalii de atmosferă.

BORIS BUZILA

în ce privește ideea de concurs, 
ea ni s-a părut mai mult un pretext, 
o convenție menită să ansambleze 
între ele numerele programului, 
pentru că nu prea vedem cum ar 
putea să-și ducă treaba la bun 
sfîrșit un juriu chemat să aleagă în­
tre un interpret care cîntă potrivit 
tuturor exigențelor bel-cantoului 
pentru că a fost la conservator și 
este ceea ce se cheamă un „profesio­
nist" și un cîntăreț amator, între 
un „copil minune" care ia lecții de 
balet și un altul care a învățat să 
joace privind la hora din sat, între 
un participant intrat în competiție | 
din motive mai mult sentimentale și | 
un adevărat virtuos, care dorește să | 
se impună atenției „Capitalei".

Cred că la o nouă ediție a dialo­
gului criteriile de participare la 
concurs ar trebui luate în discuție.

Dar dincolo de nedumeriri și de­
ziderate, spectacolul s-a impus prin 
efortul de a descoperi noi resurse 
artistice, nu doar pentru televiziu­
ne ci și pentru circuitul larg al ma­
nifestărilor noastre artistice. A fost 
spontan — prezentatorii la înălțime 
(mai ales Paul Sava), legăturile ope­
rative, senzația de ștergere a distan­
țelor perfectă — și omogen, atît în 
ce privește regia, cît și ținuta teh­
nică. La acest ultim punct a existat 
totuși o deficiență în privința sune­
tului. Ploieștenii, 
punctaj, au avut și 
amplasament de sunet care altera 
vorba și cîntecul, supunîndu-le unei 
deformări adesea ilare. Și e ciudat, 
fiindcă, în ordine cronologică, mai 
întîi s-a realizat transmisia de la 
distanță a sunetului și mult mai tîr- 
ziu, cea a imaginii...

V. BALTAG

defavorizați prin 
neșansa unui

cheiat căsătoria între părți, deși 
viitoarea soție nu. avea vîrsta de 16 
ani și nu se obținuse dispensa în 
acest sens a comitetului executiv al 
sfatului popular regional Oltenia, 
ceea ce a avut drept consecință in­
troducerea unei acțiuni de anulare 
a căsătoriei.

înregistrarea necorespunzătoare a 
unor acte și fapte de stare civilă se 
datorește și faptului că se îndepli­
nește uneori această atribuție și de 
alte persoane decît de acelea care 
sînt titulare. De exemplu, în perioa­
da cît la comitetul executiv al sfa­
tului popular Panciu a lipsit delegata 
cu starea civilă, Elena Vasiliu, în­
registrarea și eliberarea de acte s-au 
făcut de Nicolae Vidrașcu, care, da­
torită lipsei de experiență și faptu­
lui că îndeplinea concomitent și 
sarcinile sale obișnuite de serviciu, 
a făcut înregistrări eronate în nouă 
acte de stare civilă. înregistrări e- 
ronate, ca urmare a aceleeași cauze, 
s-au constatat și la comitetele exe­
cutive Urleasca și Chiscani, raionul 
Brăila, unde în lipsa secretarilor fac 
înregistrări de stare civilă contabilii 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare respective.

Importanța deosebită pe care o 
prezintă o corectă înregistrare a ac­
telor și faptelor de stare civilă atît 
pentru stat cît și pentru cetățeni 
impune lichidarea deficiențelor care 
încă se mai mențin și continua îm­
bunătățire a activității organelor cu 
atribuții de înregistrare, de con­
trol și îndrumare în această mate­
rie, în special a comitetelor execu­
tive ale sfaturilor populare.

GH. AL. OPRESCU 
ADRIAN STEGARESCU

Veselie Ia 1741 
Teatrul satiric mu* 
zical ,,C. Tănase”, « 
grădina „Boema”, A 
ora 20; Spectacol ■T 
excepțional: Circul
de stat (11.01.20), 
ora 20; Casa cu trei 

vară din parcul ,,He- 
de Tea-

fete : Teatrul de
răstrău", (spectacol prezentat 
trul de stat de operetă), ora 20.

!
 Laleaua neagră :

A z""' ”Ț Patria (11.86.25), o-

rele 9—11,30—14—16, 
ST^I^ 30—19—21,30; Intîl-

-------J nlre la Ischia: Re-
Publica (11.03.72), o- 
rele 8,30 — 10,45 — 
13,15 — 16—18,45 — 

21,15; București (15.61.54), orele 9,15—
11,30—14—16,30—19—21,15; Excelsior (18. 
10.88), orele 9—11,30—14—16,30— 19— 

821,30; Grivita (17.08.58), orele 10—12,30— 
115—17,30—20; Modern (23,74,01), orele 
o 9—11,30—14—16,30—19—21,30j 'Progresul- 
I grădină (15.61.54), ora 20,30'; Arenele Li- 
I bertății (23.71.01), ora 20,30; Un lucru 
Bfăcut la timp: Luceafărul (15.87.67), orele

9,30—11,45—16,15-—18,30—20,45; Festival
(15.63.84), orele 9,15—11,30—13,45—16,15—
18,45—21,15; Feroviar (16.22.73), orele^
9—11,30—14—16,30—19—21,30; Festival»
(grădină) ora 20,30; Expoziția realizărilor^^ 
economiei naționale, ora 20,30 : Valsul 
nemuritor : Carpati (13.92.72), orele 10— 
12—14—16—18,15—20,30; Cum se reușește 
tn dragoste : Capitol (16.29.17), orele 9—
11,30—14—16,30—19—21,13; Floreasca (12. 
28.30); orele 11-14—16—18,15—20,30» 
Flamura (23.07.40), orele 10—12,15—16—
18,15—20,30; Capitol (grădină), ora 20,30; 
Winnetou: Victoria (16.28.79), orele 9—
11,15—13,30—16—18,30—21; Pace noului 
venit : Central (14.12.24), orele 10,15—
12,15—14,15—16,15—18,15—20,30; Jungla 
tragică: Lumina (16.23.35), orele 9,15—
11,45—14—16,15—18,30—20,45; Flacăra (21. 
35.40), orele 15,45—18—20,15; T^s (gră­
dină), ora 20,45; De doi ban^molete : 
Union (13.49.04), orele 15,30—18—20,30; 
Program pentru copii, ora 10 și Umbrelele 
din Cherbourg, orele 11,30—13,45—16—
18,15—20,30 Doina (16.35.38); Olteni! din 
Oltenia — Melodiile străzii — La cel mal 
înalt nivel — 180 de zile tn Atlantic — 
Sport nr. 3/1965: Timpuri Noi (15.61.10), 
de la 10—21 în continuare; Nuntă cu pe­
ripeții: Giulești (17.55.46), orele 16—18,15 
—20,30; Arena circului : Cultural (16.25. 
39), orele 16—18,15—20,30; Fiul căpita­
nului Blood: înfrățirea între popoare (17. 
31.64), orele 10,30—15,45—18—20,15; Mio­
rița (14.27.14), orele 9,30—11,45—14—16,15 
—18,30—20,45; Cînd Martin avea 14 ani: 
Dacia (16.26.10), de la 9,15 la 21 în con­
tinuare; Neamul Șoimăreștilor: Buzești 
(15.62.79), orele 15,15—18,30; Popular (35. 
15.17), orele 10,30—16,15—19,30; Buzești 
(grădină), ora 20,30; Alerg după o stearlV 
Cringași (17.38.81), orele 16—18,15—20,30; W 
Bădăranii : Bucegi (17.05.47), orele 10—
12,15—16—18,30; Bucegi (grădină), ora 
20,30; Spre culmi : Unirea (17.10.21), o- 
rele 16—18,15 ; Colentina (35,07.09), o- 
rele 15 — 17 — 19 — 21 ; Unirea (grădină), 
ora 20,30; Colentina (grădină), ora 20,30; 
Săritură în întuneric: Tomis (21.49.46), 
orele 9,30—11,45—14—16,30—18,45; Volga 
(11.91.26), orele 9,45—12—14,15—16,30—
18,45—21; Doi băieți ca plinea caldă: 
Vitan (21.39.82), orele 16—18—20; Scara- 
mouche: Munca (21.58.97), orele 10,30— 
14—16,30—19—21,15; Hochelștii : Arta (21. 
31.86), orele 16—18,30; Roșu și negru : 
Moșilor (12.52.93), orele 15,30—19,15; 
șilor (grădină), ora 20,30; Ianoșlk: 
mos (35.19.15), orele 16,15—19,45; 
malele : Viitorul (11.48.03), orele
18,15—20,30; Rahova (23.91.00), orele 
18,15; Rahova (grădină), ora 20,30;
mela necunoscută: Melodia (12.06.88), 
orele 9,45—12,30—15,30—18,15—21,15; Sta­
dionul Dinamo, ora 20,30; Micul pescar: 
Progresul (23.94.10), orele 15,30—18— 
20,15; Oliver Twist: Lira (31.71.71), o- 
rele 15—17,15—19,30; Lira (grădină), ora 
20,30; Pacea (31.32.52), orele 16—18,15— 
20,30; America, America: Drumul sării 
(31.28.13), orele 16—19,30; Asta-i fot ce 
s-a întîmplat : Ferentari (23.17.50), orele 
16—18,15^20,30; Procesul maimuțelor :
Cotroceni (13.62.56), orele 15,30—18— 
20,30; Tudor: Doina-grădină (15.87.67), 
ora 20,30; Spărgătorul : Vitan-grădină (21. 
39.82), ora 20,30; Regina cîntecelor: Pro- - 
gresul-parc (23.94.10), ora 20,30; Bufonul 
regelui: Arta-grădină (21.31.86), ora
20,15.

Mo- 
Cos- 
Ani- 
16— 
16—
Fe-

ANUNȚ
Muzeul de artă al R.P.R. orga 

nizeazâ în anul 1966, cu ocazia 
împlinirii a 50 de ani dc la moar­
tea artistului Ștefan Luchian, o 
expoziție retrospectivă

în sprijinul acestei acțiuni, so­
licită concursul colecționarilor 
care posedă opere ale pictorului, 
să le împrumute sau să le ofere 
spre achiziționare Muzeului

Orice comunicare se primește 
la sediul din Calea Victoriei nr. 
11, etaj II. telefon 13.06.60 int. 5 
(Galeria Națională).

ÎNTREPRINDEREA PLASE ȘI 
UNELTE DE PESCUIT GALAȚI 
EXECUTA ȘI LIVREAZĂ FĂRĂ 

REPARTIȚII :
Pentru pescuit : ațe, plasă 

frînghii din bumbac și relon. '
Pentru echiparea nave și am­

barcațiuni : saule, frînghii și pa- 
rîme din relon.

Pentru producția de covoare: 
ață bumbac pentru urzeală și 
bătătură.

Pentru preambalat legume : 
saci din plasă de bumbac.

Pentru protecția muncii : pla­
se pentru construcții de locuințe 
și instalații de foraj.

ANUNȚ
întreprinderea Centrala EleG'^J 

că de Termoticare Craiova, cu se­
diu] în Ișalnita, angajează de 
urgență :

— INGINERI CONSTRUCTORI
— pentru diriginți de șantier,-

— INGINERI MECANICI — 
pentru diriginți de șantier ;

— TEHNICIENI CONSTRUC­
TORI — pentru diriginți de 
șantier ;

— INGINERI TERMOENERGE- 
TIC1EN1 ,

— INGINERI ELECTROENER- 
GETICIENI,

— TEHNICIENI TERMOENER- 
GETICIENI,

— TEHNICIENI ELECTROENER- 
GETICTENI,

— TEHNICIAN I NORMATOR 
(speaialitatea electroenergeti- 
că sau termoenergetică).

Se asigură loauință fn orașul 
Craiova.

Relații suplimentare se pot da și 
la telefon 17.82 interior 225 sau 
497 serviciu] personal-fnvătămtnt.
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Hecarea primului ministru
al Republicii Somalia

Recepția oferită 
de ambasadorul 

R. P. Mongole

Răspunzînd invitației ambasa- 
dorului R. P. Mongole la București, 
Togoociin Ghenden, persoane ofi­
ciale au participat la recepția oferi­
tă cu prilejul celei de-a 44-a ani­
versări a Zilei victoriei revoluției 
populare mongole.
\Âu luat parte Mihai Dalea, Gogu 
Rădulescu, Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, membri 
ai C.C. al P.M.R., Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și diplo- 
mați străini. (Afierpres).

i,Duminica culturii 
R. P. Polone"

In eadrul manifestărilor prilejui­
te de apropiata sărbătoare națio­
nală a R.P. Polone, s-a desfășurat 
tn Capitală „Duminica culturii R.P. 
Polone". în cursul dimineții, în pa­
vilionul C din Parcul de cultură și 
odihnă Herăstrău s-a inaugurat ex­
poziția „700 de ani ai orașului Varșo­
via". Au luat cuvîntul Vasile Drăgo- 

jjescu, secretarul Comitetului Executiv 
al Sfatului Popular al Capitalei și am­
basadorul Republicii Populare Po­
lone în țara noastră, Wieslaw So- 
bierajski. La deschidere a partici­
pat și delegația Sfatului popular al 
orașului Varșovia, sosită în țară cu 
acest prilej. în alte pavilioane s-au 
mai deschis „Expoziția afișelor po­
loneze premiate în 1964“, o expozi­
ție consacrată vieții și creației lui 
Chopin și o expoziție filatelică a- 
vînd tema „Mărcile aniversării a 20 
de ani a R. P. Polone".

în aceeași zi, Casa de cultură din 
Parcul Herăstrău a găzduit un con­
cert de fanfară, un recital de poe­
zie poloneză susținut de membrii 
cenaclului literar al Casei creației 
populare a Capitalei și o audiție de 
muzică poloneză pe discuri. Conco­
mitent, la estrada artiștilor amatori 
s-a transmis muzică poloneză și a 
rulat un program de filme docu­
mentare și artistice poloneze.

„Duminica culturii R. P. Po­
lone" a prilejuit manifestări simi­
lare și în cîteva case de cultură. 
Astfel, o seară literară cu tema 
„Aspecte din proza contemporană 
poloneză" a fost organizată de bi­
blioteca orășenească ,.Mihail Sado- 
veanu" la Casa de cultură a raio­
nului V. I. Lenin. La Casele de cul­
tură din raioanele Nicolae Bălcescu, 
V. I. Lenin și 16 Februarie au fost 
amenajate standuri cu cărți, albu­
me și fotomontaje. Tipărituri din 
R. P. Polona au prezentat în cadrul 
unor standuri și bibliotecile din 
parcurile Libertății și Cișmigiu. Pe 
scena Teatrului de vară din Parcul 
de cultură și odihnă Herăstrău a 
avut loc spectacolul susținut de un 
ansamblu artistic din R. P. Polonă 
care ne vizitează țara. (Agerpres).

★
Ambasadorul R.P. Polone la Bucu­

rești, Wieslaw Sobierajski, a invitat 
luni la amiază un grup de oameni de 
artă și cultură, reprezentanți ai 
Comitetului executiv al Sfatului 

SPORT __
SEMNE ÎMBUCURĂTOARE

Sezonul fotbalistic oficial s-a în­
cheiat. Avem o campioană : Dina­
mo — București, pentru a patra 
oară consecutiv adjudeeîndu-și 
acest titlu, ceea ce este o perfor­
mantă demnă de toată lauda ; avem 
o cîștigătoare a cupei : Știința — 
Clu.i, pentru prima dată în pose­
sia acestui trofeu, de altfel cel mai 
mare succes al acestei echipe din 
ultimul sfert de secol ; două echipe 
au reintrat în categoria A : Știința 

— Timișoara, una din pepinierele 
fotbalului nostru și Siderurgistul — 
Galați, o formație nervoasă susți­
nută de spectatori și mai nervoși 
(în nici un caz asemeni celor din 
Craiova) ; două echipe au retrogra­
dat — parc-se — în categoria se­
cundă ; Progresul, în ciuda efortu­
rilor și aspirațiilor lui Ozon, și Mi­
nerul — Baia Mare, în ciuda pre­
viziunilor unor oracoli neinspirați, 
care anunțau un alt rezultat în ul­
timul ei joc cu UTA. Peniru că sîn- 
tem la capitolul UTA, e cazul să 
remarcăm marele rol jucat de a- 
ceastă echipă în ultima parte a 
campionatului. După ce i-a smuls lui 
Rapid un punct mare cît roata ca­
rului, la București, făcîndu-ne să 
ne gîndim la o anumită sportivita­
te care părea că însuflețește echi­
pa, a obținut cîteva rezultate atît 
de bizare în momente cheie, cînd 
7 sau 8 echipe erau înspăimintate 
de spectrul retrogradării, îneît gîn- 
duriie noastre au început să gravi­
teze în jurul altor noțiuni în care 
nu prea are ce căuta cuvîntul mai 
sus rostit. De altfel această ciudă­
țenie și erupțiile de la Craiova au 
adăugat ceva penibil acestui final 
de campionat atît de disputat, atît 
de pasionant, atît de încărcat cu 
surprize.

Prima constatare care s-ar putea 
face după încheierea competițiilor 
oficiale este aceea că fotbalul 
nostru s-a îmbunătățit, s-a învio­
rat întrucîtva. Nu în măsura în 
care dorim șl nu la nivelul pe ca- 
re-1 oferă posibilitățile reale. Dacă 
se joacă mai iute, mai sigur, dacă 
se observă la unele echipe tendin­
ța de a abandona acel joc dur oare 
devenise într-un timp, sub o for­
mulă deghizată, un fel de concep-

popular al Capitalei, funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe, ziariști, pentru a lua parte 
la o întîlnire prietenească cu mem­
bri ai delegației Sfatului popular al 
orașului Varșovia și ai Ansamblului 
artistic din R. P. Polonă.

Intîlnirea a fost organizată cu pri­
lejul manifestărilor „Duminica cul­
turii R. P. Polone. (Agerpres).

Primiri la Ministerul Afacerilor 
Externe

La 12 iulie 1965, Corneliu Mă­
nescu, ministrul afacerilor externe, 
a primit în audiență pe noul amba­
sador extraordinar și Plenipotențiar 
al Republicii Arabe Siria la Bucu­
rești, Nabih al-Sabbagh, în legătură 
cu apropiata prezentare a scrisori­
lor sale de acreditare.

★

în aceeași zi, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, a pri­
mit în audiență pe noul ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al Re­
publicii Socialiste Federative Iugo­
slavia la București, Iaksa Petric, în 
legătură cu apropiata prezentare a 
scrisorilor sale de acreditare. (A- 
gerpres).

Ședință plenară a Consiliului 
pentru răspîndirea cunoștințelor 

cultural-științifice

Unele aspecte ale activității de 
popularizare a valorilor științei și 
culturii, desfășurată pînă acum și 
perspectivele activității viitoare în 
acest domeniu în lumina proiecte­
lor de Directive ale celui de-al IV- 
lea Congres al partidului au fost 
dezbătute luni într-o ședință plena­
ră a Consiliului pentru. răspîndirea 
cunoștințelor cultural-științifice.

După referatul prezentat pe aceas­
tă temă de prof. univ. M. Ghelme- 
geanu, vicepreședinte al consiliului, 
au luat cuvîntul numeroși partici- 
panți — academicieni, cadre didac­
tice din învățămîntul universitar, 
conducătorii unor instituții cu ca­
racter cultural-științific.

în încheierea lucrărilor a luat cu­
vîntul I. Moraru, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat pentru Cultură 
și Artă. (Agerpres).

Sesiune de comunicări științi­
fice cu tema : Dezvoltarea re­
giunii Mureș-Autonomă Ma­

ghiară

Dezvoltarea regiunii Mureș-Au­
tonomă Maghiară pe plan economic 
și cultural în anii șesenalului 
a fost tema sesiunii de comuni­
cări științifice care a avut loc luni 
la Tg. Mureș, organizată de baza 
de cercetări științifice a Academiei, 

i în cinstea Congresului partidului.

Constantin Chlrițâ

ție dominantă, dacă mingea aleargă 
mai mult și unii jucători și-au îm­
bunătățit relațiile cu ea, toate a- 
cestea se datoresc în primul rînd — 
după părerea mea — contactului 
din ultima vreme cu echipe de va­
loare, cu echipe care reprezintă în 
mod real fotbalul modern. Spu- 
nind aceasta nu mă gîndesc să 
închin onoruri Federației de spe­
cialitate, ci dimpotrivă. Pentru că 
jocurile cu Spania, cu Real Madrid, 
cu Internazionale, tu Portugalia — 
jocuri în care Di Stefano, sau 
Gento, sau Fachetti, sau Mazzola, 
sau Eusebio, sau Pichi, sau Coluna 
și-au găsit admiratori și s-au trans­
format în modele pentru unii din 
fotbaliștii noștri — au fost progra­
mate în cadrul unor competiții 0- 
ficiale. Federația s-a mulțumit să 
organizeze întîlniri cu echipe de 
mîna a doua, și cînd conjunctura a 
servit-o s-a retras chiar din com­
petiții oficiale (cum s-a întîmplat 
în preliminariile campionatului 
mondial) pentru a evita înfrîn- 
geri care ar fi zguduit niște 
fotolii comode, dar care ar fi ară­
tat niște direcții de dezvoltare fot­
balului nostru. Eu voi susține și 
mai departe că fără acele înfrîngeri 
severe în fața Spaniei, a Realului, 
a lui Internazionale noi n-am fi 
ajuns astăzi să privim cu oarecare 
doză de optimism perspectivele fot­
balului nostru. In momentul cînd 
vom scăpa cu totul de obsesia 
victoriei sau înfrîngerii, cînd nu 
vom mai lega rezultatul unei între­
ceri de anumite situații personale, 
cînd vom elibera în întregime spor­
tul de inerția în care l-au învăluit 
niște ariviști întîrziați, întărindu-i 
caracterul de întrecere tinerească, 
senină, lăsîndu-ne fermecați de acel 
tot pe care-1 constituie : forța, e- 
nergia, măiestria, talentul, îndrăz­
neala, în momentul acela progresul 
va fi fulgerător, Iar faptele din 
arenă vor deveni miraj și elemente 
de educație și pedagogie totodată.

Duminică dimineața a părăsit Ca­
pitala mijimul ministru al Republicii 
Somalia, Abdirazak Haji Hussein, 
care, la ănvitația președintelui Con­
siliului de Miniștri al R. P. Române, 
Ion Gheorghe Maurer, a făcut o vi­
zită oficială în țara noastră.

Primul ministru a fost însoțit de 
Ahmed Yusuf Dualeh, ministrul 
afacerilor externe, Ahmed Shire 
Egal Lawaha, șeful de cabinet al 
primului ministru, Hassan Nur 
Elmi, ambasadoijul Republicii Soma­
lia în Tanzania,, și alte persoane ofi- 

i ciale.
La plecare, pe aeroport, oaspeții 

au fost Salutați de președintele 
■Consiliului ide Miniștri al R. P. Ro- 
imâne, Ion Gheorghe Maurer, Gogu

Lucrările simpozionului 
^Compuși macromolecular?1

în capitală au început luni lucră­
rile simpozionului „Compuși macro- 
moleculajri"' organizat în întîmpina- 
rea celui' de-al IV-lea Congres al 
partidului ide către Institutul de cer­
cetări chimice ICECHIM.

Cuvîntulide deschidere a fost ro­
stit de ing.‘Elena Ceaușescu, direc­
torul institutțului. Din partea Minis­
terului Industriei Petrolului șl Chi­
miei, a luat cuvântul Atanase Dia- 
conescu, adjunct al ministrului.

Reprezentanți ai Academiei, nu­
meroși cercetători și specialiști din 
institute țde cercetare și proiectare,

Curier turistic
Și la sfîrșitul ^acestei săptămîni 

sînt oferite; amatorilor de turism 
numeroase variante de călătorie.

Pe primul «loc, evident : muntele 
și marea ! Aprioape nelipsite din nici 
o agendă O.N.țT., excursiile pe lito­
ral, organizatei sîrnbătă și duminică, 
au ca puncte țde' plecare : Bucureș- 
țiul, Bacăul, Gjalațiul etc. Turiștilor 
din Suceava șildin Tecuci li se oferă 
posibilitatea de» a-și'agrementa ziua 
petrecută pe țărmul mării, cu un 
scurt popas în I peisajul pitoresc al 
Brașovului.

Zonele montane străbătute de 
Valea Prahovei și de Valea Oltului 
— iată o altă frecventă a programu­
lui turistic din această sîrnbătă și 
duminică ! Sînt invitați aici, pentru 
a-și petrece într-un mod plăcut și 
reconfortant ziua lor «de odihnă, tu­
riștii din Iași și din Bacău, din Con­
stanța și București, din Galați și 
Suceava.

Lacul Roșu și Bieazul — alte 
puncte de atracție turistică — figu­
rează, de asemenea, printre ex­
cursiile organizate de agențiile și 
filialele O.N.T. din numeroase loca­
lități : Iași, Galați, Bacău ș.a.

Alături de excursiile care au ca 
obiectiv drumețiile în munți (spre 
complexul turistic Semenic și spre 
cabanele Someșul Rece, Crivaia, 
Muntele Mic etc), timișorenilor le 
sînt oferite și alte variante turistice. 
Conform preferințelor, își pot alege 
ruta : Herculane, Orșova, Cazane, 
Ada-Kaleh sau ruta Deva, Alba Iu- 
lia, Turda. Cluj, Oradea, Băile Vic­
toria; Arad, Timișoara, La rîndul 
lor, turiștii din Bacău pot călători 
la sfîrșitul săptămînii, spre Slănicul

Victoriile nu vor mai apărea ca o 
jignire Ia adresa adversarului, iar 
înfrîngerile ca niște cauze de ne­
liniște și disperare.

Să mi se ierte această paranteză, 
dar eu cred că progresul mișcării 
sportive din țara noastră este condi­
ționat în cea mai mare măsură de 
restaurarea și întărirea concepției 
reale despre sport. A pune sportul 
exclusiv în slujba rezultatelor (și 
această concepție e însoțită de un 
cortegiu întreg de patimi, de erup­
ții nervoase, de clocote care ne con­
sumă inutil) e totuna cu a-1 sus­
trage de la menirea lui: de a în­
viora, de a întări, de a deprinde 
tineretul cu loialitatea, cu voioșia, 
cu admirația față de adversar, cu 
necesitatea și dorința de a se de­
păși.

Semnele din ultima vreme, și mai 
ales atitudinea unor sportivi și a 
unor grupări sportive, sînt îmbu­
curătoare, optimiste. Cum s-ar spu­
ne, condeiul e plin de speranță, iar 
hirtia așteaptă.

P. S.

Cred că este cazul șă se pună îi., 
discuție viitoarea formulă a campi 
onatului categoriei A. O serie d 
argumente pe care le voi înfățișa 
cu altă ocazie, mă determină să 
susțin mărirea numărului de echipe 
din categoria A, de la 14 la 16. Pentru 
că în mod automat cele două _cîș- 
tigătqare ale seriilor din B intră în A 
aș propune ca pentru ocuparea celor 
două locuri libere (în eventualita­
tea formulei cu 16 echipe) să se 
susțină jocuri de baraj între echi 
pele „retrogradabile" și cele clasate 
pe locul 2 în seriile din B. La a- 
ceste jocuri ar urma să participe : 
Progresul, Minerul, Dinamo Bacău 
și Industria Sirmei. Primele două 
clasate ar avea drept de participa­
re la campionatul categoriei A. For­
mula de 16 echipe și sistemul de 
baraj mi se par coapte la ora a- 
ceasta pentru fotbalul nostru. A- 
tragerea cît mai multor cluburi și 
orașe în campionatul primei cate­
gorii și severizarea sistemului de 
promovare n-ar face decît să ajute 
răspîndirli și îmbunătățirii fotba­
lului.

Rădulescu, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, Corneliu Mănes­
cu, ministrul afacerilor externe, de 
membri ai guvernului și alte persoa­
ne oficiale.

Erau de față șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mână, precum și studenți somalezi 
aflați la studii în țara noastră.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale celor două țări.

Primul ministru al Republicii So­
malia, împreună cu președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mâne, au trecut în revistă garda 
de onoare aliniată pe aeroport. Un 
grup de pionieri a oferit flori oas­
peților. (Agerpres) 

institute de învățămînt superior, la­
boratoare uzinale și întreprinderi 
chimice din țară fac cu acest prilej 
un util schimb de păreri asupra re­
zultatelor obținute de cercetarea 
științifică în domeniul macromole­
cular.

Sînt prezentate referate pe pro­
bleme privind sinteza, prelucrarea și 
utilizarea polimerilor în industrie, 
agricultură și în producția bunuri­
lor de larg consum, studiate și ex­
perimentate pentru aplicarea în ca­
drul ICECHIM. (Agerpres).

Moldovei sau spre Delta Dunării, 
spre mînăstirile din nordul Moldo­
vei sau spre monumentele de artă 
veche dțn regiunea Bacău. Aceeași 
diversitate recreativă este anunțată 
și de agenția O.N.T. Suceava : o ex­
cursie pe itinerariul Suceava — 
Ploiești — București — Curtea de 
Argeș — Brașov — Sinaia — Dofta- 
na — Orașul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și o alta pe ruta Suceava — 
Rădăuți — Putna — Sucevița.

în Editura politică
a apărat:

„Momente din Istoria 
poporului român"

Cele patru capitole ale lucrării 
redau într-o formă sintetică, pe baza 
valorificării concluziilor la care a 
ajuns știința istorică din țara noastră 
in lumina învățăturii marxist-leniniste, 
cele mai importante momente din 
istoria poporului român.

Ideea de bază a lucrării este lupta 
neîntreruptă a maselor populare pen­
tru progres social și independență 
națională, continuată și ridicată pe o 
treaptă superioară de Partidul Comu­
nist Român.

Lucrarea este destinată unui cerc 
mai larg de cititori și, în special, 
celor care studiază în diferite forme 
ale învățănjîntului de partid, studen­
ților, cadrelor didactice din școala de 
cultură generală, tuturor celor dornici 
să cunoască problemele fundamentale 
ale istoriei patriei noastre.

Cupele oferite de ziarul 
„România liberă" 

și revista „Magazin"
In pauza celor două meciuri care 

au avut loc duminică pe stadionul 
Republicii, au fost decernate diverse 
cupe și premii. Cupa ziarului „RO­
MÂNIA LIBERĂ" a fost decernată 
echipei DINAMO BUCUREȘTI pen­
tru înaintarea cea mai eficace în 
timpul campionatului. Cupa revistei 
„MAGAZIN" a revenit jucătorului 
dr. TRAIAN GEORGESCU de la 
Știința Cluj pentru cea mai îndelun­
gată activitate la același club.

Știri
• Echipa de rugbi Rapid București a 

terminat victorioasă toate cele 4 meciuri 
susținute în turneul de o săptămînă în­
treprins în R. D. Germană, După ce a 
cîștigat cu 27-6 meciul cu Lokomotiv 
Leipzig și cu 13-3 întîlnirea cu selecțio­
nata orașului Leipzig, rugbiștii bucu- 
reștehi au întrecut la Weissenfels cu 19-5 
pe Lokomotiv Waren, iar în ultimul meci 
au dispus cu 33-3 de echipa Lokomotiv 
Berlin.

• Cu trei runde înaintea terminării 
turneului irtternațional feminin de șah de 
la Briansk, reprezentanta noastră Alex­
andra Nicolau continuă să conducă în 
clasament cu 6,5 puncte, urmată de con­
curentele sovietice Kozlovskaia — 6 
puncte, Ranniku și Kislova cu cite 5,5 
puncte fiecare. Alexandra Nicolc.u a 
remizat partida întreruptă la Karakaș, 
iar în runda a 8-a a învins-o pe Filanov- 
ska (U.R.S.S.). Alte rezultate din runda 
a 8-a : Borisenko-Jurczinska 1-0 ; Koz­
lovskaia—Asenova 1-0 ; Eretova—Laza- 
revici 1-0 ; Ranniku—Karakaș 1-0 ; Kis­
lova—Kazmina 1-0.
• La Praga a început cea de a 8-a 

ediție a „Criteriului european de juniori" 
la tenis de masă. în primul tur ai com­
petiției pe echipe, formația masculină a 
R. P. Române, alcătuită din jucătorii 
Gelu Păun, Silviu Dumitru și Liviu Si- 
mandan a învins cu 5-3 echipa R. F. 
Germane. Alte rezultate : R. P. Ungară— 
Austria 5-0 ; U.R.S.S.—Belgia 5-0 ; Franța 
—R. P. Bulgaria 5-1 : R. S. Cehoslovacă 
—Danemarca 5-1.

Feminin : U.R.S.S.—Franța 3-0 ; R. P. 
Ungară—R. P. Română 3-2 ; Suedia—Bel­
gia 3-0 j R. F. Gefmană—R. P. Polonă 
3-0 j R S. Cehoslovacă—Danemarca 3-1.

• Campionatele mondiale de scrimă 
8-au încheiat luni seara la Paris odată 
cu desfășurarea probei de sabie pe echi­
pe. în finală reprezentativa U.R.S.S. 
(Mavlikhanov, Rîlski, Asatiani, Rakita) a 
învins cu 9-7 echipa Italiei, cucerind 
pentru a dous oară consecutiv titlul 
mondial. Medalia de bronz a revenit se­
lecționatei Franței.

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA

întronarea Ordinului Lenin 
orașului - erou Volgograd

VOLGOGRAD 11 (Agerpres). Cu 
prilejul festivității înmmării Ordinu­
lui Lenin și medaliei „Steaua de 
Aur" orașului-erou Volgograd, A. N. 
Kosîghin, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S., președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., a rostit 
duminică o cuvîntare în care a sub­
liniat însemnătatea epopeei Staiin- 
gradului și urmările importante pe 
care ea le-a avut pentru întregul 
mers al Marelui Război pentru 
Apărarea Patriei din 1941—1945. 
Referindu-se la linele probleme in­
terne, vorbitorul a spus printre al­

Ulan-Bator: Parada militară
și demonstrația oamenilor muncii
ULAN-BATOR 11 (Agerpres). — 

Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări 
a revoluției mongole, la Ulan-Bator 
a avut loc duminică o paradă milita­
ră urmată de o demonstrație a oa­
menilor muncii.

In tribuna centrală din piața prin­
cipală a orașului au luat loc condu­
cători ai partidului și guvernului 
R. P. Mongole, în frunte cu J. Țeden- 
bal, oaspeți străini. în tribunele late­
rale se aflau reprezentanți ai orga­

Sesiunea Comisiei de colaborare 
tehnico -științifică 

între R. P. Română și R. P. Bulgaria
SOFIA 11 (Agerpres) —■ La Sofia 

au avut loc recent lucrările sesiunii 
a XVI-a a Comisiei de Colaborare 
Tehnico-Științifică între R. P. Ro­
mână și R. P. Bulgaria. Comisia a 
examinat activitatea de colaborare 
tehnico-științifică desfășurată în in­
tervalul de la sesiunea a XV-a și a 
aprobat programul de colaborare 
pe perioada următoare. Protocolul 
încheiat cu acest prilej a fost sem­
nat din partea română de Ion Du­
mitru, adjunct al ministrului ih- 
dustriei petrolului și chimiei, iar 
din partea bulgară de Pantiu Kara- 
panțev, vicepreședinte al Comitetu­
lui pentru Construcții de Mașini.

Orașul Almalîk este centrul metalurgiei neferoaselor al Uzbekistanului. întreprinderile industriale care 
dau economiei naționale plumb, zinc, cupru și prod use chimice sînt înzestrate cu tehnica cea mai mo­

derna. In fotografie : Aspect de la mina de cupru din Kalmakîr

PERU: Intensificarea mișcării insurgente

Z
iarele peruviene „La Prensa" 

și „L’Expresso" informează că, 
în prezent, trei grupuri de par­

tizani avînd, toate, denumiri indiene 
— „Pachacutec", „Tupac Amaru" și 
„Pumacachua" — acționează tot mai 
intens în Peru. In ultimele săptămîni, 
detașamentele de partizani au ata­
cat mai multe posturi de poliție, 
reușind chiar să ocupe, în mod tem­
porar, două dintre ele (la Andamar- 
ca și Santo Domingo de Acobamba, 
in departamentul Junin), au organi­
zat ambuscade — cea mai recentă și, 
în același timp, cea mai spectaculoa­
să fiind aceea din regiunea muntoa­
să Yahuarina, din departamentul 
Huancavelica, în care a căzut un pu­
ternic detașament al poliției militare.

Făcînd cunoscute țelurile mișcării 
pe care o conduce, liderul ei Luis de 
la Puente Uceda, în cadrul unui in­
terviu acordat ziarului „Correo" a 
afirmat că obiectivul „Mișcării revo­
luționare de stînga" este acela „de a 
regrupa într-un singur front țăranii, 
muncitorii, mica burghezie rurală și 
urbană împotriva imperialismului, 
oligarhiei moșierești și marii bur­
ghezii".

Intensificarea mișcării insurgente 
în Peru este consecința directă a ne­
mulțumirilor crescînde în rîndurile 
maselor largi populare. 

tele că industria militară sovietică 
se află la nivelul cerut de situația 
internațională și de dezvoltarea ac­
tuală a artei militare.

El a subliniat că coexistența paș­
nică a statelor cu orîriduiri sociale 
diferite corespunde întrutotul intere­
selor tuturor popoarelor. Lupta ho- 
tărîtă și activă împotriva aventuri­
lor militare ale imperialismului — 
a spus el — va uni popoarele într-o 
puternică armată, capabilă să creeze 
a barieră inexpugnabilă în calea 
unui nou război mondial.

nizațiilor. de partid, de stat și obștești 
și ai oamenilor muncii. Generalul- 
colonel, J. Lhagvasuren, ministru 
pentru problemele armatei populare 
al R. P. Mongole, a rostit o cuvîn­
tare.

Mitinguri și demonstrații au a,vut 
loc și în alte localități ale țării. 
După-amiază, pe stadioane și tere­
nuri sportive s-au desfășurat com­
petiții sportive. Seara a avut loc o 
recepție.

Protocolul prevede ca cele două 
părți să-și transmită reciproc do­
cumentații și să înlesnească vizite 
de studiu ale specialiștilor pentru 
cunoașterea realizărilor tehnico- 
științifice în domeniile: construc­
țiilor, industriei ușoare, industriei 
petrolului și chimiei, construcțiilor 
de mașini, industriei alimentare și 
altele.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat 
într-un spirit de prietenie și înțele­
gere deplină.

în timpul șederii sale în R. P. 
Bulgaria, delegația română a vizi­
tat unele întreprinderi și instituții 
culturale.

Semnificative sînt, în această pri­
vință, referirile ziarului vest-german 
„Frankfurter Rundschau", care, ana- 
lizînd unele aspecte ale realității ac­
tuale din Peru, remarcă faptul că 
„patru cincimi din populație nu are 
drept de vot, pentru că este analfa­
betă..., mortalitatea infantilă este 
alarmantă, veniturile populației in­
diene sînt minimale, iar doi la sută 
din populație stăpînește 70 la sută 
din pămîntul cultivabil". Ziarul ita­
lian „La Stampa" aprecia, în aceeași 
ordine de idei, că „Peru concentrează 
în numărul redus al populației sale... 
toate problemele dramatice care ne­
liniștesc America latină...".

în încercarea lor de a reprima miș­
carea de partizani în continuă creș­
tere, cercurile diriguitoare de Ia 
Lima recurg, în aceste zile, la se­
vere măsuri represive. Astfel, după 
ce a suspendat garanțiile constituțio­
nale și a decretat instaurarea stării 
de asediu în țară pe o perioadă de 
30 de zile, guvernul Peruvian a ho- 
tărît, în cadrul unei ședințe extraor­
dinare a cabinetului de miniștri, de­
clanșarea unei ofensive hotărîte pen­
tru „localizarea și distrugerea" deta­
șamentelor de partizani. în acest 
scop, în regiunile din munții Anzi, 
în care activează grupurile de parti­
zani, au fost trimise pe calea aerului

OLIMPIADA INTERNAȚIONALĂ 
DE MATEMATICĂ

Reprezentanții R. P. R. 

au obținut sașe premii 

și o diplomă
BERLIN 12 (Agerpres). — între 

3 și 12 iulie s-a desfășurat la Berlin 
cea de-a 7-a olimpiadă internațio­
nală de matematică, la care au 
participat 80 de elevi din zece țări, 
printre care și din R. P. Română. 
Reprezentanții R.P.R. au obținut 
șase premii și o diplomă. Premiul 
doi a fost obținut de Liliana Bucur
— Sibiu, Alexandru Bădescu — 
Ploiești, Dan Voiculescu — Bucu­
rești, Jaques Weinstein — Rădăuți. 
Premiul trei a fost obținut de Oc­
tavian Bisca — Craiova, Eugen 
Popa — Iași, Ion Ștefănescu Sabba
— București, (Alexandru Bădescu a 
obținut în afara premiului doi și di­
ploma pentru rezolvarea excelentă 
a unei probleme).

Sesiunea Adunării 
Generale a Organizației 

Aviației Gvile 
Internaționale 

Intervenția delegatului roman
MONTREAL 11 (Agerpres). — 

La Montreal se desfășoară lucră­
rile celei de-a XV-a sesiuni a 
Adunării Generale a Organiza­
ției Aviației Civile Internaționale 
(O.A.C.I.) — instituție specializată 
a O.N.U. Delegația română care 
participă pentru prima dată la lu­
crările organizației este condusă de 
Sever Scripcaru, director în Minis­
terul Transporturilor șî Telecomu­
nicațiilor.

Prezența delegației române a 
fost salutată, în ședința din 9 iulie, 
de către președintele Adunării Ge­
nerale, C. S. Booth (Canada).

Mulțumind pentru cuvintele adre­
sate, șeful delegației române a ară­
tat, între altele, că guvernul R. P. 
Române acordă o importanță deo­
sebită problemelor aeronautice atît 
pe plan național, cît și pe planul 
comunicațiilor aeriene internațio­
nale. Evocînd tradiția pe care o are 
aviația în România, el a amintit 
contribuția adusă de reprezentanții 
aviației românești Traian Vuia, Au­
rel Vlaicu și H. Coandă la crearea 
și progresul aviației mondiale.

unități ale armatei și poliției — in­
clusiv un detașament al „trupelor de 
elită", pregătite special în S.U.A. 
pentru războiul „anti-guerilă" — 
care dispun de importante efective 
și de sprijinul aviației în operațiuni­
le împotriva insurgenților. Ca o mă­
sură de represalii specifică, autorită­
țile militare au ordonat bombarda­
rea fără discriminare a acestor re­
giuni și evacuarea forțată a locuito­
rilor lor, în cea mai mare parte ță­
rani indieni. în același timp, poliția 
politică a trecut la arestarea unui 
mare număr de persoane din rîndu­
rile opoziției, mai ales în departa­
mentele în care activează grupurile 
insurgente și în capitală.

în pofida acestor măsuri, activita­
tea mișcării de partizani continuă să 
crească în amploare, bucurîndu-se 
de simpatia și sprijinul masei largi 
de peoni și mineri. O expresie eloc­
ventă a acestui entuziasm îl consti­
tuie aderarea și înrolarea unui nu­
măr tot mai mare de oameni, între 
care numeroși tineri indieni, în 
detașamentele mișcării insurgente. 
„...După secole de pasivitate și umi­
lințe — scrie ziarul francez „Te- 
moignage Chretien" — indienii au 
început să murmure...".

EMILIAN GĂINA
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Dupâ remanierea guvernului grec

„Planurile cercurilor de dreapta au naufragiat
Aprecierile oficialităților și presei ateniene

ATENA 12. — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Luni a avut loc 
o reuniune a cabinetului grec în cadrul căreia a tost discutată situația politică din țară. La 
șiîrșiiul ei, a fost dată publicității o declarație guvernamentală în care se precizează că 
„toți miniștrii au dezaprobat atitudinea Iui Garoufalias, ministrul apărării, și au fost de acord 
să votpze pentru excluderea acestuia din partidul de guvernămint, Uniunea de centru".

Primul ministru Papandreu a 
declaflat, de asemenea, presei că, 
„fără excepție, toți miniștrii au a- 
proba? poziția lui în problema în­
locuirii lui Garoiifalias, și au de­
clarat că din moment ce primul 
ministru, a hotărit demiterea lui da­
toria sa este să-și prezinte imediat 
demisia*. Premierul Papandreu a 
adăugat că tdți au condamnat în­
cercarea minierului apărării de a 
submina unitatea partidului de gu- 
vemămînt, afixmîndu-și hotărîrea 
ca la reuniunea -de marți a grupului 
parlamentar al partidului Uniunea 
de centru să voteze înlăturarea din 
partid a acestuia.

înlăturarea din guvern a lui Ga­
roufalias, apreciază observatorii po­
litici, poate fi considerată ca 
realizată, deoarece chiar dacă nu-și 
va prezenta pessortal demisia, va fi 
totuși elaborat un decret privind 
destituirea lui. Rămîne de văzut 
dacă la reuniunea de marți a gru­
pului parlamentar toți deputății 
Uniunii de centru vor avea o po­
ziție identică cu cea a membrilor 
guvernului. Se consideră, însă, ca 
sigur, că premierul Papandreu va 
prelua conducerea Ministerului A- 
părării pentru a transpune, astfel, 
în viață hotărîrea sa privind epu­
rarea elementelor reacționare din 
armată.

Presa greacă comantează pe larg 
situația politică la zi. „Criza care a- 
menința țara, scria ziarul „Ta Nea", 
și care ar fi putut avea consecințe 
mult mai grave decît o criză guver­
namentală obișnuită, a fost evitată. 
Planurile cercurilor de dreapta, ale 
complotiștilor, au naufragiat din 
nou". Aceasta este părerea generală 
a partidului de guvernămint, după 
întrevederea de duminică dintre 
premierul Papandreu și regele 
Constantin al Greciei. Presa de cen­
tru relevă că la insistența premie­
rului, regele a amînat cu două zile 
semnarea decretului de destituire 
a lui Garoufalias,

Lucrările Congresului mondial
pentru pace

citeva 
rinduri

• A FOST ÎNCHEIATA OPERAȚIU­
NEA DE EVACUARE A TRUPELOR 
PAKISTANEZE DIN REGIUNEA 
KUTCH, a declarat premierul indian 
Lal Bahadur Shastri.

• ÎN URMA TRATATIVELOR CARE 
AU AVUT LOC LA MOSCOVA 
între o delegație guvernamentală 
sovietică condusă de Vladimir No­
vikov, și delegația R.D Vietnam, 
condusă de Le Thanh Nghi, au fost 
încheiate acorduri care prevăd că 
Uniunea Sovietică va acorda ajutor 
suplimentar RD. Vietnam în dezvol­
tarea economiei naționale și întărirea 
capacității ei de apărare.

• PESTE 1 000 000 DE PERSOANE 
DIN PAKISTANUL DE EST au avut 
de suferit de pe urma inundațiilor 
provocate de revărsarea a 14 rîuri.

e 32 345 000 DE LOCUITORI ESTE 
POPULAȚIA FILIPINELOR. Densitatea 
este de 108 locuitori pe kmo

• 85 676 DE LOCUITORI NUMĂRĂ 
CANBERRA. CAPITALA AUSTRALIEI.
• DIRECTORUL GENERAL AL AGEN­

ȚIEI ROMÂNE DE PRESA „AGER­
PRES", Andrei Vela, a făcut o vizită 
în Iugoslavia. El a avut convorbiri cu 
directorul agenției Taniug, privind 
colaborarea dintre cele două agenții, 
precum si întrevederi cu conducerea 
Uniunii Ziariștilor.

• O SEARA CULTURALA DEDICA­
TĂ R. P. ROMÂNE, în programul că­
reia au fost prezentate filmele : 
„România orizont 1964", „Arta mo­
numentală", „Pe poteci de munte", și 
„Allo, al Io" de Popescu Gopo, a fost 
organizată la Montevideo de Socie­
tatea scriitorilor din Uruguay.

• MILTON OBOTE, PRIMUL MI­
NISTRU AL REPUBLICII UGANDA, a 
sosit la Pekin într-o vizită oficială în 
R. P. Chineză. între premierul Ciu 
En-lai, însoțit de alte oficialități chi­
neze, și delegația condusă de Milton 
Obote a avut loc o convorbire.

• AL IV-LEA VOLUM AL PROTO­
COALELOR CONSILIULUI GENERAL 
AL INTERNAȚIONALEI l-A, pregătit 
de Institutul de marxism-leninism de 
pe lîngă C.C. al P C.U.S., a apărut la 
Moscova. Protocoalele incluse în vo­
lum cuprind perioada dintre 19 iulie 
1870—24 octombrie 1871.

• DR. BRUNO KREISKY, MINISTRUL 
AFACERILOR EXTERNE AL AUSTRIEI, 
a avut convorbiri cu Todor Jivkov, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Bulgaria, și cu Gheorghi Traikov, 
președintele Prezidiului Adunării Popu­
lare.

® UN DOCUMENT PRIVIND CO­
LABORAREA PE MAI DEPARTE IN 
DOMENIUL ECONOMIEI a fost 
semnat în cadrul lucrărilor Comite­
tului mixt iugoslavo-italian pentru 
colaborare economică și tehnică.

HELSINKI 12. — Trimisul special 
Agerpres, N. Ionescu, transmite: 
După ce au ascultat la ședințele 
plenare ale Congresului pentru 
pace, independență națională și de­
zarmare rapoartele asupra proble­
melor cele mai actuale și urgente 
ale contemporaneității, delegații au 
trecut la dezbaterea lor amănunțită 
în comisii.

în comisia nr. 1 care dezbate pro­
blema vietnameză, au luat cuvîntul 
delegați din Belgia, India, R. P. 
Chineză, Irak, Italia, Cehoslovacia, 
Pakistan, Franța, U.R.S.S., S.U.A., 
Bulgaria, Cuba, Japonia, R.P.D. Co­
reeană, Ceylon, R.D.G. și alte țări. 
Cuvîntările lor au fost străbătute 
de cererile de a se pune capăt ime­
diat agresiunii S.U.A. în Vietnam

Luînd cuvîntul în cadrul lucrări­
lor comisiei a patra, conducătorul 
delegației române, A. Joja, a subli­
niat necesitatea lichidării rămășițe­
lor celui de-al doilea război mon­
dial și a creării unui sistem de 
securitate colectivă în Europa.

Vorbitorul a subliniat necesitatea 
ca pe baza coexistenței pașnice să 
fie intensificate schimburile econo­
mice și culturale între state avînd 
sisteme social-politice diferite. „Miș­
carea pentru pace din țara noastră, 
a spus el, sprijină inițiativele gu­
vernului român privind stabilirea 
unei largi colaborări internaționale 
și eforturile pe care le desfășoară în 
sud-estul Europei în scopul obține-

rii instaurării în Balcani a unor re­
lații de bună vecinătate, de colabo­
rare pașnică. Considerării că aceas­
ta reprezintă o formă a contribuției 
pe care orice stat mare sau mic 
poate s-o aducă la promovarea ra­
porturilor de colaborare în lumea 
contemporană". în încheiere, vor­
bitorul a arătat că „unirea eforturi­
lor tuturor forțelor păcii este ceru­
tă cu insistență de însăși evoluția 
evenimentelor. Barierele care se ri­
dică în calea agresiunii și a războ­
iului trebuie să devină de netrecut".

în cadrul lucrărilor comisiei a doua 
a luat cuvîntul, printre alții, Radu 
Beligan, care s-a ocupat de proble­
me legate de eliberarea popoarelor 
aflate sub jugul colonial, menține­
rea suveranității naționale și apă­
rarea ei împotriva oricărei încăl­
cări. Delegatul român, G. Ivașcu a 
vorbit în comisia a treia despre pro­
blemele dezarmării. Luînd cuvîntul 
în comisia a cincea care discută 
despre suveranitatea economică a 
națiunilor, C. Murgescu a subliniat 
necesitatea eliminării din relațiile 
economice internaționale a tuturor 
practicilor incompatibile cu princi­
piul dreptului suveran al fiecărui 
popor de a-și hotărî soarta. Despre 
consecințele sociale și economice ale 
cursei înarmărilor, a vorbit în co­
misia șasea Nestor Ignat.

Lucrările congresului prilejuiesc, 
de asemenea, o serie de acțiuni me­
nite să ducă la apropierea între de­
legații, la o mai bună cunoaștere.

...sînt „escaladate" zilnic de ofițerii superiori și emisari speciali cu servietele doldora de 
planurile operațiunilor de intervenție în Vietnamul de sud. Imaginea fixeqzâ momentul 
„escaladării" civile : sute de demonstanți urcă treptele Pentagonului pentru a exprima 
năzuința unor importante cercuri ale opiniei publice. Pancartele cer : „Atacați sărăcia și 
nu poporul din Vietnam", „încetați acum războiul dus în Vietnam". In fața microfonului 
instalat la intrarea principală vorbește manifestanților profesorul William Davidson de 

la Colegiul Haveford, Pasadena..

Primul ministru algerian 
despre politica internă 
și externă a noului guvern

ALGER 12 — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite : La 
Alger a avut loc luni o recepție, în 
cadrul căreia colonelul Houari 
Boumedienne, președintele Consi­
liului Revoluției și prim-ministru al 
Algeriei, i-a prezentat presei alge­
riene și străine pe membrii noului 
guvern. Au fost de față, de aseme­
nea, membri ai Consiliului Revolu­
ției. Cu acest prilej, primul minis­
tru a rostit o scurtă cuvîntare în 
care s-a referit la principalele as­
pecte ale politicii interne și exter­
ne a guvernului algerian. în dome­
niul politicii interne, a spus el, gu­
vernul va veghea la restaurarea or- 
dinei în instituții, la garantarea 
independentei naționale și for­
marea unei economii realiste, socia­
liste.

Referindu-se la politica externă 
a Algeriei, colonelul Boumedienne 
a declarat că Algeria va milita pen­
tru consolidarea unității țărilor a- 
rabe și africane. Politica externă a 
Algeriei, a adăugat el, se bazează 
pe strfngerea relațiilor cu țările so-- 
cialiste și cu toate popoarele care®^ 
luptă pentru libertatea lor, și pe 
stabilirea de relații cu alte țări pe 
baza respectului reciproc și a 
neamestecului în treburile interne 
ale altor state.

După cuvîntarea primului minis­
tru, noyl cabinet algerian s-a întru­
nit în prima sa ședință.

Izmir: Ciocniri 
intre muncitori

ISTANBUL 11 (Agerpres). — în 
orașul Izmir au avut loc ciocniri 
violente între muncitorii Uzinei 
chimice, aflați în grevă de 13 zile, 
și forțele polițienești. Peintru a 
cincea oară muncitorii nu au per­
mis descărcarea unor cantități de 
sare sosite la uzină, în ciuda faptu­
lui că pentru protejarea acestei ac­
țiuni a fost adus un efectiv de pes­
te 160 de jandarmi și polițiști. Opt 
muncitori au fost răniți, iar nouă 
arestați.

Bombardarea teritoriului 
R. D. Vietnam

HANOI 12 (Agerpres). — Agenția 
V.N.A. anunță că, la 11 iulie, avioane 
americane militare au pătruns în 
spațiul aerian al Republicii Demo­
crate Vietnam și au bombardat și 
mitraliat capitala provinciei Yen Bai, 
precum și puncte populate de-a lun­
gul căilor de comunicație din această 
provincie. Un bombardier cu reacție 
„F-105" a fost doborît, iar multe al­
tele avariate de către unitățile Ar­
matei populare vietnameze.

N.A.T.O. CELE DOUĂ CRIZE
Săptămînă diplomatică la Paris dedicată

diplomatică", după cum denumește„Marea săptămînă
presa pariziană discuțiile diplomatice bilaterale și colec­
tive ce se desfășoară în aceste zile la Paris, se anunță a 
fi destul de complicată pentru aliații atlantici divizați de 

noi și acute divergențe.

„escaladării" 
în Vietnam nu

„Occidentul în această săptămînă 
la Paris își pune întrebări asupra ce­
lor două crize care îl paralizează : 
„Europa (Piața comună — n. n.) și 
Vietnamul", scria ziarul „Combat" în 
numărul său de ieri, subliniind în 
modul cel mai concis fondul proble­
melor ce grefează reuniunea Consi; 
liului permanent N.A.T.O.,' care își 
începe astăzi dezbaterile, în capitala 
Franței.

Faptul că politica 
practicată de S.U.A
întrunește adeziunea unora din par­
teneri și că „scaunul gol", lăsat de 
Franța în organismele Pieței comune 
paralizează întreaga construcție vest- 
europeană — lasă să se întrevadă că 
la Paris va avea loc una dintre cele 
mai incomode 
Aceasta cu at? 
ultimele sesiuni 
mele divergente de pe ordinea de zi 
au fost escamotate.

Prezența la această reuniune a 
patru miniștri de externe, faptul că 
S.U.A. sînt reprezentate de un sub­
secretar de stat, iar R. F. Germană

loc una dintre cele 
reuniuni atlantice, 

mai mult cu cît la 
N.A.T.O., proble-

de un secretar de stat din ministerul 
de externe, alături de reprezentanții 
permanenți pe lîngă N.A.T.O. ai ce­
lorlalte țări, arată importanța pe care 
o prezintă aceste două crize pentru 
blocul atlantic.

în acest context, întrebarea ce se 
pune în legătură cu actuala reuniune, 
la nivel mixt a Consiliului permanent 
N.A.T.O., este dacă ea va reuși să 
lipească fisurile existente, le va lărgi 
sau lucrurile vor rămîne la același 
punct ?

Cercurile diplomatice și presa oc­
cidentală, de altfel și unele ziare 
franceze, consideră că o soluție de 
compromis este posibilă în ceea ce 
privește Piața comună. Dar așa după 
cum caută să afle cercurile diploma­
tice occidentale interesate, problema 
constă în a ști dacă atitudinea Fran­
ței este dictată de considerații prac­
tice legate de crearea unei piețe_ co­
mune agricole sau are la bază o idee 
politică ostilă rolului supranational 
al Comisiei Hallstein și altor orga­
nisme vest-europene.

Din aprecierile presei franceze și ale

marginalii
Contrabanda

de țigări
După scandalul fostului ministru 

Trabuccni, asupra căruia discută par­
lamentul italian, nefiind încă hotărit 
dacă să-i dea amploarea unei chestiuni 
politice sau nu, iată o nouă descope­
rire, făcută recent de poliția italiană. 
Dar, cel puțin așa declară oficialitățile, 
de data aceasta nu mai este implicat 
un ministru, ci un portar. E drept, nu 
un portar oarecare, ci unul de la Va­
tican.

Intr-adevăr, în palatul cancelariei 
Vaticanului, edificiu situat în centrul 
Romei, a fost descoperit un kintal de 
țigarete elvețiene care, datorită locu­
lui unde erau depozitate, beneficiau și 
ele de dreptul la erteritorialitate. Se 
pare că portarul face parte dintr-o 
organizație de contrabandiști pe urme­
le căreia poliția italiană se afla mai 
de mult. Asupra celorlalți membri ai 
organizației nu s-au dat încă amănun­
te. Așadar contrabanda a făcut 
irupție într-un loc unde, în mod nor­
mal, n-ar avea ce căuta. Publicul ita­
lian se aștepta cu un păzitalr al pra­
gului să dovedească mai multă re­
zistență la tentațiile lumești.

Din
n-are rai

Acum opt luni, a murit scriitorul per­
san Aii Mir Drak Vandi, autorul — 
printre altele — al faimoasei cărți 
„Gunga Din n-are rai", tradusă în cî- 
teva limbi și după care studiourile a- 
mericane au turnat, mai de mult fil­
mul faimos „Gunga Din". După cum 
relatează ziarul italian Corriere della 
Sera, printr-un ciudat complex de îm­
prejurări, scriitorul a murit sărac, 
neștiind că traducerea cărții sale și 
ecranizarea ei ar fi trebuit să-i aducă 
drepturi de autor în valoare de cîteva 
milioane de dolari. Guvernul iranian, 
prin ministerul său d'e justiție, face de­
mersurile necesare pentru ca, cel pu­
țin familia lui Vandi să obțină sumele 
la care avea dreptul nefericitul scri­
itor.

Cazul lui Aii Mir Drak Vandi nu 
are numai înțelesul unei drame ome­
nești. în fond, el nici nu știa că tră­
iește drama scriitorului izolat și lipsit 
d’e ocrotire, într-o lume în care ma­
rele business editorial și cinematogra­
fic profită de orice dezinteresare. Ca 
și eroul din Gunga Din, Vandi „n-a 
avut rai".

problemelor Vietnamului
altor ziare occidentale, se desprinde 
că ambele puncte de vedere își au 
pondere în determinarea poziției 
franceze, precădere avînd însă ul­
tima.

„Un fapt este cert, scrie ziarul Le 
Figaro de luni Franța nu are deloc 
intenția de a bate în retragere, dar 
ea nu vrea să învenineze lucrurile". 
După cum sublinia ziarul citat, gu­
vernul francez ar intenționa să folo­
sească ocazia pe care i-o oferă 
criza însăși, „pentru a încerca o re­
vizuire a tratatelor de la Roma care 
să aducă, printre altele, reducerea 
puterilor comisiei „executive", aceasta 
nemaiputînd fi de acum înainte, după 
cum arăta un ministru francez, decît 
un super-secretariat".

Se presupune că 
s-au purtat ieri și se 
cursul zilei de astăzi 
drul întîlnirilor dintre
viile și miniștrii de externe ai Italiei, 
Belgiei și Olandei, care, după cum 
s-a aflat din surse oficiale franceze, 
au venit la Paris cu indicația de a 
cere ministrului de externe francez 
precizarea termenilor în care Franța 
este gata să participe în problema 
finanțării politicii agricole a comu­
nității vest-europene.

în acest, sens 
vor purta și în 
discuții în ca- 

Couve de Mur-

întrevedere
Couve de Murville

— George Ball
PARIS 12 (Agerpres). — Luni di­

mineața, ministrul afacerilor exter­
ne al Franței, Couve de Murville, 
a avut o întrevedere cu subsecreta­
rul de stat al S.U.A., George Ball, 
sosit la Paris pentru a lua parte la 
sesiunea extraordinară a Consiliului 
N.A.T.O.

într-o declarație făcută corespon­
denților de presă, George Ball a 
menționat că în cadrul întrevederii 
a fost abordată problema vietname­
ză și alte probleme internaționale.

Din surse guvernamentale 
ceze s-a aflat că Couve de 
viile a expus poziția Franței, 
nu-și asuma vreo obligație în 
extinderii războiului din Vietnam în 
care ar fi implicate Statele Unite.

întrevederea cu ministrul francez 
este prima din seria de convorbiri 
pe care Ball le va avea cu alți mi­
niștri de externe sau locțiitori ai a- 
cestora din Anglia, R.F.G., Italia, 
Belgia și Olanda, în timpul șederii 
sale la Paris. El îl va întîlni, de a- 
semenea, pe secretarul general al 
N.A.T.O.. Manlio Brosio, pentru a-i 
explica poziția S.U.A. în problema 
vietnameză.

fran- 
Mur- 
de a 
cazul

și Pieței comune
în ce privește problema Vietnamu­

lui, prevăzută anterior ca principal 
punct pe ordinea de zi a reuniunii 
Consiliului permanent al N.A.T.O., 
aici lucrurile se dovedesc a fi și mai 
complicate.

Ostilitate deschisă față de primej­
dioasa politică a „escaladării", ma­
nifestă în cadrul alianței atlantice, în 
primul rînd Franța. Dar Statele Unite 
nu găsesc entuziasmul necesar pentru 
politica lor în Asia de sud-est nici la 
ceilalți parteneri. în cursul actualei 
sale vizite la Paris, subsecretarul de 
stat Ball va încerca probabil pe cît 
posibil dacă nu o aliniere la poziția 
S.U.A., cel puțin abținerea de la 
critici publice și bineînțeles că în 
acest scop va fi din nou aruncat în 
balanță argumentul „salvării alianței 
atlantice".

Temerile americane în legătură cu 
viitorul organizației atlantice nu sînt 
lipsite de o bază reală. Premisele 
destrămării acestei
au apărut de mult, ele fiind create 
atît de interese imposibil de conci­
liat cît și de linia agresivă a N.A.T.O. 
în totală contradicție cu năzuințele 
popoarelor din țările respective.

CRĂCIUN IONESCU

Un nou contingent 
de trupe americane 

în Vietnamul de sud
SAIGON 12 (Agerpres). — Un 

nou contingent de trupe americane, 
alcătuit din 3 000 de oameni a de­
barcat luni în Golful Can Ranh 
din Vietnamul de sud. Este vorba 
de un batalion întărit al primei di­
vizii a armatei americane amplasa­
te în statul Kansas (S.U.A.).

alianțe militare

Hanoi: 10000 de tineri s-au înrolat
în brigada tinerilor voluntari

HANOI 12 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția V.N.A., la Ha­
noi a avut loc un miting organizat 
de Comitetul orășenesc al Uniunii 
tineretului muncitor din R. D. Viet­
nam, în legătură cu plecarea primei 
unități din capitală a „brigăzii ti­
nerilor voluntari care vor lupta îm­
potriva agresorilor americani, pen­
tru salvarea națională" 
vîntul cu acest prilej, 
prim-secretar al C.C. al U.T.M.V., a

Luînd cu-
Bu Kuang,

că: „Brigada aceasta estedeclarat
o forță specială de muncă a tinere­
tului, o brigadă de muncă eroică și 
creatoare, o școală a muncii, unde 
tinerii sînt pregătiți și antrenați în 
toate domeniile".

Agenția menționată relatează că, 
răspunzînd apelului U.T.M. din R.D. 
Vietnam aproape 10 000 de tineri 
din Hanoi s-au înrolat pînă în pre­
zent, în rîndurile „brigăzii tinerilor 
voluntari".

Avioane americane au pătruns deasupra R. P. Chineze
PEKIN 12 (Agerpres). — Agenția 

China Nouă anunță că, la 11 iulie, 
patru avioane americane au pătruns 
în două grupuri deasupra regiunii 
Hokow, provincia Iunnan, din R. P. 
Chineză, după ce au bombardat și 
mitraliat regiuni din provincia Lao

Cai, din R. D. Vietnam, aflată de 
cealaltă parte a rîului Hokow. într-o 
declarație făcută unui corespondent 
al agenției China Nouă, un repre­
zentant al autorităților chineze a 
declarat că aceasta constituie un nou 
act grav de provocare.

Deficitul balanței de plăți este un bagaj _greu și desigur, neplăcut — constată mi­
nistrul finanțelor R.F. Germane, dr. Rolf 
lui Die Welt, Hartung, în timp ce se căznește 
lui din anul curent. Or, cele două miliarde 
prezintă deficitul balanței de plăți a R.F.G. 
Așa se explică de ce în spatele ministrului 
tor, care este mult mai mare...

— Și nu este nici un hamal în perspectivă — exclamă vizibil încurcat Dahlgrun, vă- 
zînd cum colegii săi din guvernul de la Bonn își văd de drum, fiecare cu propriile 
sale bagaje...

D.ahlgrun, „surprins" de caricaturistul ziaru- 
sâ urnească din loc „geamantanul" deficitu- 
— mai exact 2,12 miliarde de mărci — re­
nunțai pe primele cinci luni ale anului 1965. 
se mai află un alt geamantan, al anului vii-
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